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Csak az ex-kegyelmes urak hurcolkodása felzi, hogy kormánykrizis van a Iővárosban 

Három nap óla robbanó atmoszférában várja Bukaresi TInulescut, az uj Messiásf 

Siere, a vém kártyakeverő, megint leltünt a kulisszák mögött 

Nehezen is lehetett volna 
elképzelni, hogy a mogstani 
belpolitikai kavarodásból ne 
vette volna ki részét Stere 
professzor, a román politikai 
élet legraffinálrabb intriku-- 
sa Egyenesen fantasztikus, a 
hogyan ez a hatvanöt éves 

öreg ur mindig a kellő időben megszima- 

tolja, hogy készül valami és az adott pil-- 
janatban megjelenik a vadászterületen. 
6tere kint lakik a Pleesti meletti bir- 

tokán, Bukován. Ploestitől husz kilomé- 
terre van ez a nagyszerüen berendezett 
birtok, vasuti állomása nincs, a bukaresti 
lapok csak kétnapos késéssel érkeznek 
meg a bukovi kuriára. De Stere ennek 
dacára sokkal jobban van ért-súlve min- 
denről, ami történik Bukarestben, mint 

sok miniszter, akik körül zajlanak az ese- 
mények. 
Pontosan egy héttel ezelőtt egy ócska 

Ford kocsi állot meg az Esplenada-ezál- 
loda előtt. Stere érkezett meg Bukxováról 
Az Esplenada szállodában sok politikus 
képviselő lakik, sőt egy aktiv miniszter 
is a szálloda lakói közé tartozik. Stere 
érkezése természetesen azonnal feltü- 
nést keltett. Körül fogták a szálloda hall. 
jában: 
— Én nem politizálok - mondta Stere 

— mit akarnak tőlem hatvanöt éves öreg 
urtól, nekem már gyönge a szivem a po- 
litizáláshoz, kint vagyok a birtokomon, 

Stere 

és minden örömöm, izgalmam lefoglalja 
a birtokom kezelése. 
– De akkor mit keres most itt Buka- 

restben? - kérdezték Sterétől. 
— Egy kis dolgom akadt - hangzott 

a válasz – a birtokomon vaun egy viz- 
esés, ennek a vizosésnek a hajtóerejét 
felhasználtam egy vizturbina hajtására. 

ost már saját magam termelem a villa- 
mos áramot... és a turbina felszereléséhez 
szükségem van még egy néhány dologra 

Elhitték neki. : 
És Stere nyugodtan dolgozhatott. Más- 

nap bekövetkezett az ismeretes kamarai 
szavazás, amikor a Manoilescu törvényét 
leszavazták és csak most derült ki, hog 
a Stere hipei mind az erdélyi képviselő 
mellett állottak, amikor Manoilescu lesza- 
pazása megtörtént. 

Stere tisztában volt azzal, hogy Manoi- 
lescun keresztül buktatni lehet az 2gész 

kormányt és Stere nem akarta kiak- 
názatlanul hagyni ezt a kinálkozó al- 
kalmat, aminthogy egy esztendő óta 
egyetlen alkalmat se mulaszt el, hogy 
Maniunak és a nemzetiparasztpártnak 
pissza ne fizesse azt, hogy egy évpel 
ezelőtt eltávolitották őt a paártból. 
Stere azóta kétszer prezentálta az alá- 

itt váltót: tavaly, amikor Maniunak men- 
ni kellet és most, amikor Maniu utódja 
Mironescu, talpára segitett az utilaput 
felkötni. 

Dárnázott ajtók mögött 
A legérdekesebb a mostani kormány- 
rizis alatt, hogy minden politikai akció 

a légmentcsen lezárt, párnázott ajtók 
mögött folyik le. A minisztériumokban 

Bukarest, aprilis 8. ; szinte semmi változás nem történt. Az ex- 
1 kegyelmes urak éppen ugy intézik az 
ugyeket, mintha misem történt volna. - 
Lögfeljebb azt emlithetjük meg, hogy az 
irodaidő után az elszontyolodott kabinet- 
főnczök kidagadt irattáskákkal sietnek a 
miniszter urak magánlakásai felé. Költöz- 
ködnek az exkegyelmes urak. 
A miniszteri fogadószobák természete-- 

sen zsufolásig tömve vannak Frdély leg- 
távolabbi részéből is megérkeztek a poli- 
tikai hivek, a barátok, az atyaliak. ltt 
vannak mindazok, akik most az utolsó 24 
órában egv-egy igéretváltót prezentálnak 
a kegyelmes uraknak. Mindnyájuk sze- 
mében ott ég a kérdés, hogy vajjon most 

Ma délben, akik megje- 
lentek a Cina étteremben. 
csodálkozva láthatták egy 
isztal körül ülni Argctoia- 
iut, mellette Crisant, a 
emzeti parasztpárt egyik 
vezérét, mellette Luput. 
Bratianu Györgyöt, Gogát, 
az asztal tulsó oldalán ott 
ült Manoilescu, mellette a 
nemzeti parasztpárt legéle. 

sebb hangu vezére, a hires D. R Joani-- 
tescu... 
Hogy mi értelme ezeknek a titokzatos 

találkozásoknak, a misztikus összejöve- 
teleknek és rejtélyes megbeszéléseknek, 
erre nézve ma egy nagyon érdekes infor- 
mációt hallottunk. 
— Mig Titulescu Londonból Bukarestbe 

érkezik háromszor huszonnégy órának kell 
eltelnie. Ez a háromszor huszonnégy óra 
most a krizie tetőfokán egyet jelent az- 
zal, hogy ebben a tulfütött, robbanásig 
feszült atmoszférában megérlelőJnek. 
megpuhulnak az ellentétes vélemények. 
Informátorunk gunyos hangon még hoz. 

Argetoranu 

az utolsó órákban, esetleg csak percek-- 
ben, rá lehet-e birni az excelleuciás urat, 
ogy ráirja az elébetolt kérvényre a bü- 

vös „aprobat szót. Külsőleg csak ennyi- 
ben jelentkezett a kormánykrizis a fővá-. 
rosban. 
A fővárosi sajtó nem hozott ki óránként 

külön kiadásokat. Nem voltak tünteté- 
sek. Nem voltak felvonulások. Nem gyü- 
lekezett a tömeg a királyi palota előtt. 
És a bukaresti polgárok bizonyára nagy 
haraggal gondolnak a fehérbajuszu Miro- 
neseu urra, aki elfelejtkezett arról. hogy 
a jelenlegi kormánykrizist a régi megszo- 
kott, teátrális momentumokkal füszerez- 
ve prezentálja a bukaresti közönség szá- 

zátette: 
– Ha Titulescu történetesen a kor-- 

mánykrizis kitörésekor Bukarestben lett 
volna, ugy a legokosabb politikai sakkhu- 
zás lett volna részéről, hogy három nap- 
ra beteget jelentsen. Hogy ágyba fekü 
jön. Hogy három napig senkivel se érint- 
kezzen. : 

Ez a bizonytalanság, ez a nagu neki- 
készülődés, ez sokkal többet használ a 

fertőzött politikai légkör lecsendesité- 
sére, mint bármely bölcs tanács. 
Informátorunknak ugy látszik igaza 

volt, mert ma a miniszterelnökségen már 
egész komoly formában hallottuk azt az 
idáig majdnem hihetetlennek tetsző in-- 
formációt, hogy 
ma már Duca sem idegenkedik attól a 
ondolattól, hogy a jelenlegi parlamen- 
et topábbra is fenntartsák 

és Duca, aki idáig folyton azt hangoztat- 
ta, hogy ezt a parlamentet fel kell osz- 
latni, ma már beleegyezne abba, hogy né- 
hány mandátum fejében hozzájáruljon a 
parlament további élettartamához. 

Mimiddemalaán 
dlunÉvem temaesdadozüa 

A miniszterelnökségen ma hiába ke- fonáljon Bécsbe Maniunak, 
restük a nagynevü politikusokat, akik el- 
sősorban vannak érdekelve a krizisben, a 

belügyminiszterium szintén egészen csen- 
des volt. Egy percre megálltunk Mironcs- 
cu, Victor Emanuel-uti villája előtt, de a 
portás becsületszavával fogadkozott, hogy 
az exminiszterelnök ur még délelőtt ol- 
ment hazulról és azóta nem jött vissza. 

Hát hol vannak az urak? Hol tanaács- 
koznak, hol tárgyalnak? Tulajdonképpen 
hol kotyvasztják a politikai boszorkány- 
konyha főztjét. Az Elisabet bulevárd 
egyik szállodájának halljában akadtunk 
rá egy kis csoportra. 
Moldobeanu kolozsvári tartományigaz- 

gató állott a csoport közepén. Az egyi 
erdélyi politikai vezér kezével megra-- 
gadta Moldoveanu tartományigazgató 
mellén a kabátot és szuggesztiv hangon 
mondja: 
—– Szólj Vajdának, hogy azonun tele- 
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a jelenlegi 
körülmények között azonnal ide 
jönnie Bukarestbe... Maninnak is meg 
ell értenie, hogy most nem szabad egy 

napot Bécsben maradnia.. Tudom, Ma- 
niu most Popovici Mihálytól akarja in- 
formáltatni magát.. de Popovici nem 
annyira beteg, hogy ne kisérhesse el Ma- 
niut Budapestig, vagy akár a römán ha- 
tárig... Manlukak itt kell lenni egyidő- 
ben Titulescuval, mert... 

És itt elhalkult a vezér hangja: 
–... mert mi egy lér st nem taszünk, 

egy hangot nem szólunk, mig Maniu meg 
nem érkezik. Egyedül tőle fugg munden 
és mi fenntartás nélkül megyünk Maniu 
után.... 
Nekünk is alkalmunk volt néhány szót 
váltani a kolozsvári tartománvigazgató- 
val, megkérdeztük, hogy a kormánybukás 
következtében mi történik a tartomány- 
igazgatókkal? Le kell nekik is mondani? 

keli 

mára. 
A bukareesti polgárok nem sokat kap- 

tak a mostani kormányváltozásból. 
Minden a jól lezárt dolgozószobák ajtai 

mögött játszódott le. Duca felkereste Pop- 
Ciciot, másfél óra hosszáig tárgyaltak. — 
Mihalache sürgősen Bukarestbe invitálta 
Juniánt, Goga Lupuoval tárgyalt, Lupu 
doktor viszont George Bratianuboal is ke- 
resett érintkezést. Ezek azok a tárgyalá- 
sok, amelyeket sikerült az ujságiróknak 
kifürkészni, dacára annak, hogy ezek a 
nyilvánosság teljes kizárása mellett foly- 
tak le. De a legszenzációsabb politikai 
eszmecsere Árgetoianu vezetése mellet:! 
folyt le az előkelő Cina étteremben. 

Árgetoiamu munkában 
vagy talán már meg is történt a lemon-- 
dásuk? 
– Nem mondtunk le - mondta a ko- 

lozsvári tartományigazgató, – bennünket 
a kormány nevezett ki és mindaddig mig 
a kormány helyén van, semmi értelme 
sem volna a lemondásunknak. Majd ha 
megalakul az uj kormány, 
aktuálissá a lemondásunk. 
A kolozsvári tartományigazgató az órá- 
jára néz, még van husz perc, hogy kiti- 
zesse a szállodaszámláját és kisiessen a 
kolozsvári vonathoz, sürgős üzenetet visz 
le Kolozsvárra Vajdáhak... 

x 
Végül csupán egy megjegyzés: Buka- 

akkor válik 

restben ma mindenki szegény Madgearun 
nevet. Madgearuval most már másodiz-- 
ben történik meg, hogy mig külföldön 
fontos tárgyalásokat folytat le, idehaza 
kihuzták alóla a miniszteri titulust. Sze- 
gény Madgearu. Egy miniszteri karrier- 
nek ez lehet a legfájdalmasabb pillanata, 
amikor ott künn Genfben, vagy Romaban 
a szállodai liftesgyerektől, a maitre d' 
hotelig mindenki kegyelmes urazza, ex- 
cellenciázza, azután jön egy szürke tiz- 
szavas távirat és amikor ezt a táviratot 
átnyujtják, e pillanattól kezdve az ex-- 
cellenciás urból egyszerüen csak signore, 
vagy monsieur lesz.. 

Farkas Aladár. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁ 

Ölvben percenies 
engedmény a usvbvéli 
kirándulók részére 

Bukarest, április 8., 

A CFR. vezérigazgatóság legujabb ren- 
deletében ugy intézkedik, hogy a román 
husyét alkalmával kirándulók részére, ha 
azok tizes csoportokban kirándulásra 
utaznak, ötven százalék vasuti kedvez- 
ményt kapnak. Továbbá mindazok, akik 
a román husvét alkalmával fel akarják 
keresni a Prahova-völgyi kiránduló he- 
lyeket, ugyancsak ötven százatékos vas- 
uti kedvezményben részesülnek. A ren- 
delet részletes végrehajtási utasitását a 
vezévigazgatóság megküldte az összes 
vasuti állomások számára. 



London, április hó 8. 
A ,„Daily Herald" jelentése szerint 
György angol király állapotában ismét 
omplikációk állottak be, amelyek a leg- 

nagyobb aggodalomra adnak okot. A ki- 
rály néhány nappal ezelőtt meghült és 
akkor azt hitték, hogy a betegség köny- 
nyü lefolyásu lesz, most azonban ugy- 
látszik, hogy a legvengült szervezetben 

kiujult a király régi baja, amellyel 
már közel két évvel ezelőtt is csak a 
csodával határos módon tudott meg- 
birkózni. 

A velsi herceget táviratilag hazahivták 

Az angol király ágya mellett három 
orvos tartózkodik, akik azonban eddig 
nem adtak ki bulletint, ami szintén hoz- 
zájárul ahhoz, hogy a lakosság nyugta- 
lansággal tekintsen a nagybeteg uralko- 
dó betegágya elé. Hir szerint az orvosok 
holnap vagy holnapután adnak csak ki 
jelentést. 

Macdonald miniszterelnök állandó 
érintkezést tart fenn az udvarral és in- 
formáltatja magát a király állapotáról. 
A welsi herceget és öccsét, kik még min- 
dig uton vannak, táviratilag hivták haza. 
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Előre megrendezeti tragikomédia 
A rendőrség feltevése vol ceglédi kalapá- 
szerint a kalapá sos 
bandita cinkosa volt CSOS rablógyilkosság ? 
az áldozatnak. Fischl! 
Budapesten bujkál 

Budapest, április hó 8. 
A ceglédi vonatban történt kalapácsos 

rablógyilkosság rejtélyének tisztázására 
inditott bünügyi nyomozás most 
szinte mindennap meghozza a maga szen- 
zációját. A gondos rendőri tevékenység 
már megállapitotta, hogy az a titokza- 
tos Kovács Ferenc, akit a rablógyilkos- 
ság elkövetésével gyanusitanak, tulaj- 
donképpen Fischl Frigyes kecskeméti 
20 éves kárpitos segéddel azonos. A fő- 
város és a vidék rendőrsége most már 
ugyanazzal a lendülettel vetette magát 
Fischl nyomába, mint aminővel leg- 
utóbb hajszolták Schreiber Tamást, a 
koltferes gyilkost. 

Fischl egyelőre minden nyomot eltün- 
tetett és bujkál a rendőrség elől. Kedden 

ugyan állitólag többen is látták Buda- 
est utcáin másodmagával csavarogni. - 
Eől a rendőrséget is azonnal értesitet- 
ték és a detektivek azonnal megkezdet- 
ték a hajtóvadászatot a kalapácsos gyil- 
kosság elkövetésével gyanusitott Fiscbl 
után. : 
A rendkivül alapos és minden részletre 

kiterjedő vizsgálat uj adatok birtokába 
is jutott az utolsó napok folyamán, s 

ezekből egészen különös árnyalattal gaz- 
dagodott a rejtélyes bünügy sok tisztá- 
zásra szoruló mozzanata. k rendőrség 
esseerzeseseseee ssmseseeSDesSEEGSSeLöÖEsEBE 

már 

l 

megállapitotta, hogy a kalapácsos gyil- 
kosság aldozata, Steinherz Iadolt kecs 
keméti borkereskedő az utolsó hetekben 
több biztositó intézetnél nagy összegü 
életbiztositásokat kötött, sőt vasuti bal- 
eset ellen is bebiztosittatta magát 

A rendőrségi vizsgálat során mindin- 
kább erősebbé válik az a gyanu, hogy 
Steinherz 

őrség feltevése szerint - az volt, hogy 
cinkosával leütteti magát. : : 

Éppen ezért nagyon valószinü, hogy a 
ceglédi vonat fülkéjében elkövetett me- 
rénylet előre megrendezett komédia 
volt, amely véletlenül lett halálos tragé- 
dia. Fisehlnek - véli a rendőrsé 
mindössze az lett volna a szerepe, hogy 
Steinherzet megsebesitse, nem pedig az, 
hogy agyonverje. 

gyanut erősiti az a körülmény. 
hogy Steinherz vasuti baleset ellen és 
ezen kivül számos különböző fajtáju biz- 
tositást is kötött. 
Egyelőre ezek csak találgatások, Stein 

herz meghalt és tőle már nem lehet fel- 
világositást kapni a gyanu megerősitésé- 
re. Fischl pedig bujkál s amig el nem 
fogják, a széleskörű nyomozás csak ho- 
mályban tapozatódzik. 

Mindenki felentkezhet a szeszpanamisták lelep 

Man lelkész Az Unibvbersul gyalász 

tulajdonképpen biztositási 
csalást akart elkövetni. Terve - a rend 

Sortüz Berlinben 
A kommunisták makacsul harcolnak az utca szabadságáért 
, Berlin, április 8. 

A szélsőséges agitációk meggátlására 
kiadott szükségrendelet tilalmai ellen a 
kommunisták napok ota szivós küzdelmet 
folytatnak, amely egyben előkészitése 
akar lenni a május elsejei tüntetések-- 
nek is. 
Tegnap este a Brunnenstrassén mint- 
egy négyszáz kommunista berődött ösz- 
sze s erőszakkal feloonulást kisérelt 
meg. A rendőrség utjukat állta s mi-- 
után gummibotjaioal nem sikerült szét- 
AAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAA 

verni a tüntetőket, sortüzet adott le a 
kommunisták tömegébe, A sortüznek 
számos áldozata volt, pontos számukat 
azonban nem sikerült megállapitani, 
mert a kommunisták böröskereszt-osz- 
taga a bvisszaponulásban magábval oitte 
a sebesülteket. : 
A napról-napra megismétlődő tüntetési 

kisérletekkel szemben a rendőr--ég most 
már teljes kiméletlenség el lép fel, hogy 
elesé biztositsa a május eleeje zavartalan- 
ságát. : 
g A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Kun Richárdot a temesvári tábla 
vádtanácsa szabadlábra helyezte 

Dán AriBur negyedmillió lej kaució ajánlott 
fel szabadlábra 6elyezéséért 
Temesoár, ápriltis hó 8. 

A temesvári feketeszesz-ügyben indi- 
tott bünvádi eljárás során az első kihall-- 
gatások megejtése után a temesvári tör- 
vényszék vizsgálóbirója többek között 
szabadlábra helyezte Kun Richardot. a 
Kereskedők Egyesületének elnökét is. a 
kit később az ügyészség inditványára is- 
mét kihallgattak és vizsgálati fogságba 
helyeztek. 
Kun Richárd természetesen felebbezett 

a határozat ellen s felebbezését a tábla 
vádtanácsa tegnap tárgyalta le. 
essesszee-e vessvs- esese emeesesesesesesETvÉe 

A táblai oádtanács helyet adott a fe-- 
lebbezésben felhozott indokoknak és 
elrendelte Kun Richárd szabadlábra he- 
lyezését. : : 

Ugyanekkor a feketeszesz-ügy másik 
gyandsitottia, Dán Artur is kérést adott 

a törvényszékhez, hogy helyezzék sza- 
badlábra a vizsgálat lefolytatásáig. Sza- 
badlábra helyezéséért negyedmillió lej 
kauciót ajánlott fel. A törvényszék még 
nem döntött Dán Artur szabadlábra he- 
lyezése felől. 

fogál az csilmeáei 
gÉNazHmdmmismálk 
Két m nkanélküli géplakatos bals kerü próbálkozása 

Csikszereda, április s. 
Csikszeredában és környékén az el. 

mult napok folyamán néhány hamis, pri- 
mitiv előállitásu 20 lejes került forga- 
lomba. A bevezetett nyomozás során a 
csikszeredai rendőrség arra a megálla- 
pitásra jutott, hogy a hamis pénzeket 
vagy Csikszeredában, vagy valahol a 
közeli környéken gyártották, minden 
valószinüség szerint kezdő és az ilyesfaj- 
ta „mesterségre" hiányosan felszerelt 
egyének. Tekintve, hogy a nyomozás szá- 
lai falura vezettek, a rendőrség összeköt. 
tetést keresett a csendőrséggel s közösen 
folytatták tovább a vizsgálatot a bünö- 
sök leleplezésére. 

nyomozás gyorsan és könnyen ve- 
.e.s.egegess SecsSseseceseseososesEsöösréGLöEsseNsSVEE0 

! ezésére 

s ülésen fogják Ictóránalni 
nenti Mrottsád előtt a ickete- 
nama összes titkos aktált 

aios vádja a magyarság ellen 

Man lelkész, a leketeszesz parlamenti bizottság elnöke nyilatkozik a mesindult vizssátatról 

Bukarest, április hó 8. 
A feketeszesz-panama, mely az utóbbi 

időben annyi váratlan meglepetéssel 
szolgálta a közvéleményt, ugy látszik 
még csak azután kerül a közérdeklődés 
homlokterébe. Miután a feketeszesz npa- 
namisták egy teljes esztendőn át zavar- 
talanul dolgozhattak, hála elsőrangu ösz- 
szeköttetéseiknek, melyek a pénzügymi- 
niszterium gondosan párnázott irodájáig 
vezettek, - ugy látszik most mégis tör- 
tént valami, ami, ha semmi sem jön köz- 
be, a feketeszesz-panamisták teljes le- 
lerlezésére fog vezetni. 

Megirtuk, hogy ugy a kamarában, 
mint a szenátusban parlamenti bizottsá- 
gok alakultak a feketeszesz botrányos 
panamájának kivizsgálására. Ez a két 
parlamenti bizottság fuzionált egymással 
és állandó székhelyéül a szenátus épü- 
letét választotta, ahol a fuzionált parla- 
menti bizottságok permanens üléseket 
tartanak. 
Ma alkalmunk volt Man lelkésszel. a 
arlamenti bizottság elnökével beszélni, 
B egyike volt azoknak az erdélyi kép- 
viselőknek, akik már hónapok óta a leg- 
élesebb vizsgálatot sürgették a fekete- 
szesz-panamisták ellen és igy nem vélet- 
len. hogy a feketeszesz-panama kivizs- 
gálására alakult parlamenti bizottságnak 
éppen ő lett az elnöke. 
Man lelkész az alábbiakat mondta bu- 

karesti munkatársunknak: 
Az Onök lapja révén is felszólitunk 
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mindenkit, aki akármilyen apró részle- 
tet is tud a feketeszesz-panamáról, hogy 
közölje ezt velünk, mert mi kérlelhe- 
tetlenül végére akarunk járni a fekete- 
szeszmételynek. Mindenki jelentkezhet a 
nélkül, hogy üldöztetéstől, vagy bármi- 
lyen kellemetlenségtől is kellene tar- 
tania. Minden adatot megvizsgálunk, sőt 
ha a feljelentés következtében sikerül a 
bünösöket leleplezni, 

az illető feljelentő törvényben előirt 
jutalomban részesül, illetve az állam- 
tól előirt szesztaxák törvényben előirt 
hányada a feljelentőt illeti. 

Minden délelőtt 11 és 12 óra között sze- 
mélyesen keresheti fel bárki a parlamen- 

ti bizottságot, hogy ott megfigyeléseit és 
adatait átadhassa, vidékiek pedig levél- 
ben közölhetik adataikat a szenátus épü- 
letében dolgozó parlamenti bizottság 
számára. 
Magáiól a vizsgálat részletéről és 

módozatairól Man lelkész egyelőre csak 
annyit árult el, hogy a legtélresebb ti- 
tokban dolgozzák ki a haditerveket, me- 
lyek alapján le akarják leplezni a feke- 
teszesz-panama igazi bünöseit és ha az 
anyag együtt van, 

a parlamenti bizottság nyilvános ülé- 
seken folytatja le a tárgyalásait és a 
nagyközönség asszisztálása mellett ol- 
vassák fel a szeszpanama eddig titkos 
aktáit. 

Az Univbersul fanfáziája 

Az Universul legutóbbi számában a fe- 
keteszesz-panamával kapcsolatban felhá- 
boritó támadás jelent meg a magvarság 
ellen. Az Universul bornirt cikkirója 
azt állitja, hogy 

az erdélyi magyarság Budapestről ka- 
pott parancs értelmében feketeszesz- 
szel akarja megmérgezni a románokat 
és az egész feketeszesz-nanamának 
semmi más célja nem volt, mint a 
„mérgező hatásu" feketeszesszel tönk- 
retenni az ország lakosait. 

Az Universul szerint a budapesti kor- 
mány még annakidején — tehát az elcsa- 

tolás előtt - kidolgozta „ördögi" tervét 
és éppen azért adott engedélyt arra, 
hogy Erdély területén 180 feketeszesz- 

gyár alakulhasson, mig a mai Magyaror- 
szág területén csupán hatvan autorizált 
szeszgyár müködhetik. 
Nagyon jellemző az Universulra, hogy 

egy másik nagy román lap, - a Dimi- 
neata - mai számában kioktatja az Uni- 
versul cikkiróját, hogy a feketeszesz 

1 semmiben sem különbözik a normális 
szesztől, legfeliebb annyiban, hogy a 
törvényes adót nem fizették meg utana, 
tehát szó sincs méregről, mérgezett 
szeszről. 

zetett hiánytalan eredményre. A csend- 
őrség a csikszeredai rendőrség utmutatá- 
sa nyomán rövidesen letartóztatta Bara 
Péter csikszentdomokosi és Gál Illés 
csikszentgyörgyi lakosokat, akik töredel- 
mes vallomást tettek. 
Ők gyártották a hamis 20 lejeseket, 
mert hónapok óta a legkétségbeejtőbb 

nyomorban voltak 
Mindkelten kitanult géplakatosok, hosz- 
szabb ideig vasuti mühelymunkások vol- 
tak, de elbocsájtották őket. Hónapok óta 
viselik a munkanélküliek keserves sorsát 
mindent feléltek már, amijük volt. Az 
éhezéstől való félelem vitte rá őket a 
pénzcsinálás kétségbeesett próbálkozásá- 
ra. Eddig mintegy 5 ezer lej értékü 20 
lejes érmet gyártottak, amiből alig né- 
hány darabot hoztak forgalomba. A gé- 
pet, amivel kezdetleges öntvényeiket lét- 
rehozták. ők maguk épitették minden se- 
gitség nélkül. : ; : 
A letartóztatott két géplakatos vallo- 

mása nyomán a csendőrség megtalálta a 
gondosan elrejtett pénzcsináló gépet is. 
Körülbelül egy méter magas. meglehe- 
tősen primitiv alkotmány, amely a 20 le- 
jesek öntő formáját megközelitő pontos- 
sággal hozta ki. A két géplakatos inkább 
az öntvény anyagát nem tudta eltalálni, 
hogy az előállitott pénzdarabok sulya, 
szine és tappintása ne legyen azonnal 
feltünő. 
Bara Péter és Gál Illés volt vasuti gép- 

lakatosokat, akiket a munkanélküliség 
kétségbeejtő állapota vitt rá a bünre, 
átadták a csikszeredai ügyészségnek. 
evcosseseseseese c0ssmooEoLE 

Ausztria jra felvette keres- 
kedelmi tárgyatásait 

Bégcs, április hó 8. 
Az osztrák-magyar kereskedelmi tár- 

gyalások, amelyek a husvéti ünnepek 
tartamára megszakadtak, tegnap délután 

ujra megkezdődtek. Beavatott körökben 
biztosra veszik, hogy a tárgyalások ezut- 
tal közvetlenül a szerződés megkötésé- 
bez fognak vezetni. : 
Még e héten ismét megindulnak a ke- 

reskedelmi tárgyalások Ausztria és Cseh- 
szlovákia, a jövő hét folyamán pedig 
Ausztria és Jugoszlávia között is, ame- 
lyek a német-osztrák vámszövetségi 
egyezmény közbejötte miatt szakadtal 
meg pár héttel ezelőtt. Ezekre nézve is 
ismét optimizmus nyomult előtérbe. 

Megnyilt Szg. 00 Ui szálloda ! 

MEVV-YNEH 
BIUKAREST, CALEA GRIVITFI 143 

a Gara de Nord mellett 

és ,,HOTEL MURNn", Buzesti 3. 
Eguágyas szobák 100-120 lejig kétágyas 
szobák 140-160 leiig. beleértve az összes 
illetékeket Modern kenyelen, központi fü 
tés. meleg és hidegviz. minden lakosztálu- 

ban parkett. előzékenu kiszolgálás 

M tisztvisető és utazó uraknak engedmény. 
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rik a koncentráció 
Szombatra várják a krizis megoldását 

Bukarest, április 8., 

Tegnap este az ügyek tová' bvitelével 
megbizott kormány tagjai min sztertaná- 

csot tartottak, melyen elsősorban azt 

(sztázták, hogy az uj kormány megala- 
kulásáig tartó átmeneti időszak alatt az 

exkormán milyen hatáskörrel rendelke- 
zik. A kérdésben hozott határozat sze- 
rint 
a exkormány teljes mértékben rendel- 
kezik az átmeneti időszak alatt is az- 

zal a hatalommal, amit megelőzőleg 
gyakorolt. 

özt a határozatot jegyzőkönyvre vették 
közlésre átküldték a Monitorul Oficial- 

hoz. 
Azután a Londontól Bagdadig terjedő 

nemzetközi hatalmas autóut kérdésével 
foglalkoztak, amely a tervek szerint egész 
hosszában átvonul Románián Nagyvárad, 
Kolozsvár, Torda, Segesvár. Brassó, Szi- 
naja, Bukarest és Giurgiu városok érin- 
tésével. A minisztertanács ugy dontött, 
hogy e nemzetközi ut Romámiára eső sza- 
kaszát a régi szokás szerint VI. Károly 
király nevéről vevezi el. 

ÉEnnyi volt mindaz, amiről s kormány 
tagjai szükségesnek találták tárgyalni a 
jelenlegi politikai körülmények között. A 
Liyataloe lárkyalások után azonnan buz- 
gón és sürün folytak azok a tanácskozá-- 
sok, amelyek a koncentrációs kormány 
lehetőségének az utját igyekeznek egyen- 
getni, hogy minden készen legyen arra 
az időre, mikorra Titulescu haza érkezik. 
A liberális párt uj állásfoglalása, amely 
szerint Duca és bezérkara már nem ra- 
aszkodik mereven a parlament felosz- 
atásához, több tekintetben uj helyze- 
tet teremtett. 

Egyre világosabbá válik ugyanis az, 
hogy a kérdés tulajdonképpen az ország 
két nagy pártja: a nemzetiparasztpárt és 
a liberálisok között dől el Ők teszik le- 
hetővé a koncentrációt, vagy ők buktat- 
ják meg Titulescu kisérletét. Ma már nem 
kétséges, hogy a koncentrációtól ez a két 
nagy párt sem idegenkedik. aminek ifé- 
nyes tanubizonysága Duca engedékeny- 
sége is. 

A koncentráció lehetősége körüli szor- 
gos tárgyalások egyébként már is sulyos 

mlási folyamatot inditottak meg a li- 
berális páriban. A nagytekintélyü Tan- 
cred Constantinescu ugyanis a legheve-- 
sebben ellene volt annak, hogy a 'ibe- 
rális párt elálljon a parlament feloszla- 
tásának föltételétől. : 
Duca viszont alkalmasnak látja a hely- 

zetet arra, hogy a liberális párt ujra 
visszanyerje régi politikai befolyását, te- 
hát óvakodik a csökönyösségtől, amivel a 
párt tulsokat kockáztatna. Tancred Con- 
etantinescut támogatta Dinu Bratianu és 
Costincscu volt liberális bukaresti pri-- 
már. A két csoport összecsapása annyira 
heves volt és annyira kiengesztelődés nél- 
kül fejeződött be, hog 
egyrésze már Tancred Constantinescu és 
asoportja kiválásáról beszél, ami - ha 
valóban bekövetkezik – jelentősen mó- 
dositja a koncentráció körüli tárgyalások 
menetét, 

Rendkivül érdekes Jorga magatartása 
is. z ujságiróknak, akik véleményét 
kérték a helyzettel kapecsolatban, ezeket 
mondotta: 
- Várom, hogy az uralkodo .ihallga- 

tásra kérjen magához, amint ez ilyenkor 
szokásos. Az uralkodónak aztán memo- 
randumot nyujtok át, amelyben részlete- 
sen kifejtem, a véleményemet Titulescu 
megbizásához egyelőre nem szólhatok 
semmit, hiszen nem tudom. hogy mit is 
akar tulajdonképpen. Ha haza jön s 
kiderül, hogy miképpen szándékozik 
megoldani a válságot, akkor majd hal- 
lani fogja a véleményemet. 

Jelen pillanatban tehát röviden 
lehetne helyzetjelentést adnit 
Az uj kormány megalakulása legko- 

rábban szombaton délre várható Titu- 
lescu csütörtökön reggel érkezik meg s 
letárgyalhatja a kérdést a liberálisokkal 
és a kis pártok vezetőivel Maniu pénte- 
ken este jön haza csak. A nemzeti-pa- 
rasztpárt vezérlőbizottsága tehát sak 

igy 

pénteken éjjel hozhat határozatot. amit 
szombaton reggel közölhetnek Titulescu- 
val. A dezignált miniszterelnök tehát csak 
szombaton délben láthat világosan a kor- 

mányalakitás nehéz kérdésében 

A Hberdáliseári ös eemtia 
Legujab jelentés szerint a Duca veze- 

tése alatt álló ó-liberális párt délután 
kommünikét tett közzé, amely - miután 
megcáfolja a hireket, mintha a párt ke- 
belében nézeteltérések volnának etekintet 
ben - a következő öt pontban foglalja 
össze a koncentrációs kormányban való 
részvéte! feltétel it: k 

1. A kormány megalakitása alkalmá- 
val tartsák szem előtt a reális erővi- 
szonyokat. minthogy pedis a liberális 
párt tekinthető a legnagyobb pártnak 
a jöbő kormányban a liberális elemnek 
kell tulsulyban lennie; 

2. a koncentrációs kormányban fel- 
tétlenül megfelelő képoiseletet kapjon 
a nemzeti parasztpárt és az Áberescu- 
féle néppárt is; 
z A Barfáment azonnali feloszlatása; 

. a 
az általános oálasztásokat, amelyeken 
az egyes pártok külön-külön lépjenek 
fel, az igy oálasztott parlamentből ke- 
rül jön ki a bégleges koncentrációs kor- 
mány; ; 

5. a parlamenti koncentrációs kor- 
mány megalakulásáig ne adjanak ki 

oncentrációs tormány irja ki 

semmiféle koncessziót, különösen a pet- 
roleumra,, amely az ország legfóbb oa- 
gyonát képezi. 

Duca e pontok alapján kezdi meg hol- 
nap délelőtt tárgyalásait a reggel 6 óra 
45 perckor Bukarestbe érkező Titulescuval 
Amennyiben Titulescu nem tenné magáé- 
vá e feltételeket, ezt a liberális párt visz- 
szautasitásnak veszi. 
Duca egyébként pénteken délelőttre 

összehivta pártja végrehajtóbizottságát, 
amelynek jelentést fog tenni tárgyalásai 
eredményéről és amely végleges formá- 
ban fog dönteni a párt további magatar- 
tásáról. . 

PARTONKIVÜLI PREFEKTU- 
SOKAT NEVEZ KI AZ UJ 
KORMANY 

Jól értesült helyről a Lupta ugy tudja, 
hogy az uralkodó kifejezett kivánságára 
a megyék élére pártonkivüli prefektusok 
fognak kerülni, főleg a magasabbrangu 
közigazgatási tisztviselők sorából. 
Más hir szerint a fontosabb megyék 

prefektusi székébe katonatisztek, szám- 
szerint mintegy huszonöten kerülnek. 

AAAAÁAALÁAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAM AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Négy zsidát megdláe 
EmunswvéHsr HPdmszndmHdnHm 

Tizezer főnyi tömeg részvételével folyt le a temetés Haifában 

Jeruzsálem, április hó 8. 
Palesztina-szerte óriási izgalmat és el- 
eseredést keltett az a támadás, amelyet 

eddig még ismeretlen tettesek intéztek 
a Haifa mellet levő Vargur cionista telep 
akoinak egy csoportja ellen : 

gy tizenegy főnyi zsidó telepes cso- 
port vasárnap cste Vargurból szekéren 
aifa felé igyekezett, amikor az ország 

uton fegyveres arab banda rohanta meg 
és sortüzet adott le rá. 

harcban a zsidó telepesek közül két 
érti és egy nő elestek, négyen pedig 
sulyosan megsebesültek. A rablók ez- 
után kifosztották az áldozatokat és el- 
tüntek. A sebesültek egyike Haifába 
való szállitás közben szintén kiszenve- 
dett, ugy, hogy a halottak száma ezzel 
négyre emelkedett. 
Az áldozatok temetése tegnap ment 

végbe Haifában mintegy tizezer főnyi 
ömeg részvételével. 

ánrilis tn 

A haifai zsidó tanács határozatot foga- 
dott el, amelyben követeli a kormánytól, 
hogy a rélyesebb intézkedéseket te- 
gye m támadás tetteseinek kézreke- 
ritésére es példás megbüntetésére, annál 
is inkább, mert a zsidó lakosság jóval az 
ünnepek előtt felhivta a hatóságok fi- 
gyelmét a várható zavargásokra. A kor- 
mány el is rendelte a szigoru vizsgála- 
tot. 

Haifa környékén minden egyes falut 
katonasággal megerősitett rendőrség 
kutat át, amelynek tevékenységét ka- 
tonai repülőgépek is támogatják. 

Egyébként éppen tegnap az áldozat
ok 

temetésének az idején Beér Séba közelé- 
ben szintén banditák támadtak meg egy 
arab kereskedő-csoportot is, amelyhől 

egy kereskedőt megöltek, egyet pedig 
sulyosan megsebesitettek. Az utasok ki- 
rablása után a banditák eltüntek. 

a bukaresti lapok 

Mázz és Tipdizleme vena 
caPcmmáserstdhé csupmamüllüd 

Heges mmuyereSÉRa 
Dóczi Józsel szerint az ilyen szerencse- ünnep, de a hétköz- 

napok továbbra is megmaradnak 

Egyik leánya, anna, éppen mosi menyasszony 

Csikszereda, április 8. 
A kolozsvári mentősorsjáték egymilliós 

lejes főnyereményét tegnap kihuzták. A 
szerencsés nyerő Dóczi 7 ózsef csikszeredai 
cipőkerskedő, akinek Csikszeredán 
e és szép háza van. 
Látogatást tettünk a Dó 

ahol természetesen lelkes öröndnel fogad- 
ták a kolozsvári táviratot, amely a nagy 
szerencsét hirül hozta. Dócziék közszere- 

viz- 

tetben álló, tekintélyes csikszeredai pol- 
gárok. Az apán és az anyán kibül öt 
gyermek pan a háznál, közöttük két le-- 
ány. Az egyik, a tizennyolc éves Annus, 
menyasszony, vőlegénye egy Ferenczy 
nevü fiatalemb r. 
Most a család egyrésze felutazott Ko-- 

lozsvárra, ahol felveszi készpénzben az 
egymillió lejt. ; 
Mégkérdeztük Dóczi lózsetet, mit fog 

csinálni a sok pénzzel. 
– Először is kifizetem a kétszázezer 

lej adósságomat, - mondotta a cipőke- 
reskedő. — Hogy aztán mit fogok csinál- 

ni? Anyi bizonyos, hogy amiképpen ed- 
dig dolgoztam, ezután is dolgozni fogok 
Csalóka dolog az kérem, hogy ha az em 
ber nyer sorsjátékon, akkor az egész él 
megváltozik. Dehogy! Ez legfeljebb 
olyan ünnepnap a hétköznapok k 
de az élet tulajdonképpen hétközn 
ból áll és azok a hétköznapok to 9bra 
is megmaradnak, mert nélkülük nem is 
lehetne élni. 

ÉEnnyit mond Dóczi József, aki tehát 
nem munkanélküli cipészsegéd, amint az 
első pillanatban hitték. Egyébként ez 
csak azt bizonyitja, hogy a romantika 
nem halt ki és az emberek még most is 
kivánják a jót - néha másoknak is. De 
ha nem is kivánják, akkor is - ha már 
megvan - örülnek neki.. 

Itt emlitjüuk meg egyébként. hogy a 
mentősorsiáték egy-egy tizezer lejes nye- 
reményét Holby és László Ferenc bras-- 
sói autó- és gépjavitómühely tulajdono-- 
sok nyerték. 

Antal. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AaAAAAAAAAAAAAAAAAALAA 

A kormánybukás firére: 
M 

Egy regáti falu liberális érzelmüű 
parasztjai elloglalták a községházát 

Bukarest, április 8. 
Érdekes falusi „forradalomról' tettek 

hivatalos jelentést a belügyminiszterium- 
hoz a dragasani hatóságok. A kormány 
bukásának hirére az oltmenti kis Voi- 
cesti nevü falucskában 

Voicescu gazdának, a liberális párt ot- 
tani organizációja fejének bezetésével 
botokkal felfegyverkezett csoport tá- 
madta meg a községházát s rövid fél- 
óráig tartó szabályos ostrom után bir- 
tokába bvette. 

A jegyzőt és a telefoncet kényszeritették 
az iratok átadására, aminek megtörténte 

essesse 

után Voicescu gazda kijelentette, hogy 
ezennel átveszi a község vezetését, miután 
a kormány megbukott és a valasztott köz 
ségi primar is szedheti a sátorfáját 
A furcsa forradalomról telefonan érte- 

sitette a dragasani hatóságokat a hatal- 
mától megfosztott és számüzetésre itélt 
közégi biró. A kiszállott csendőrség már 
csendben találta a falut, mindössze a köz- 
ségházán elhelyezkedett forradalmi őrség 
és az összetört butorok tettek bizonyságot 
amellett, hogy a derék forradalmárok' 
megharcoltak a kivivott győzelemért. — 
Voicescu gazdát természetesen letartóz- 
tatták 
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Uiolsó lerminus a 65a0dirokkantiak részére 
m 

Hat hónapon hetül jelentkezhetnek a ha 
rokkantak, ha nem kapnak nyuydijat, vagy 

még nem voltak felülvizsgálva 
Bukarest, április 8. 

A Monitorul Oficial mai számában 
megjelent az erdélyi katonai invalidusok 
nyugdijának rendezéséről szóló törvény. 
Ezt a törvényt ugy a kamara, mint a 
szenátus már megszavazta és a törvény 
a Monitorul ficialban megjelenése 
után, tehát a mai naptól kezdődőleg élet- 
be is lépett. 

A B. L. ezt a törvényt már részletesen 
ismertette és ez alkalommal csak rövi- 
den rá akarunk mutatni, hogy 

e törvény az erdélyi invalidusok régi 

sérelmén segit, amikor ujabb hat hó- 
napos terminust tüz ki, mely idő alatt 
mindazon invalidus tisztek és altisztek, 

akik még ezideig nem kapnak rokkant 
segélyt, jelentkezhetnek. 

Ugyanezen a terminuson belül azok a 
rokkantak is jelentkezhetnek, akik iga- 
zolni tudják, hogy tényleg a háboruban 
szerezték rokkantságukat, de még ezide- 
ig nem lettek felülvizs lva és igy nyug- 
dijat sem kaphattak. A törvény határo- 
zott intenciója az, hogy az erdélyi hábo- 
rus invalidusok teljesen azonos elbánás- 
ban részesüljenek, mint a regáti sors- 
társaik. 

Idáig ugyanis az volt a helyzet, hogy 

az erdélyi invalidusok hétszerte keve- 

sebb nyugdijat kaptak, mint a regáti- 

ak. 

Az uj törvény megszünteti ezt a felhá- 
boritó anomáliát és ezentul nem lesz 
különbség a regáti és erdélyi invalidusok 
nyugdijilletékei között. 

Már most csak arról van szó, hbogy a 
törvényhez tartozó végrebajtási utasi- 
tás, melyet a központi nyugdijpénztár- 
nak kell kidolgozni, milyen intenció sze- 

rint fogja a végrehajtási utasitást elké- 
sziteni. : 
A második fontos kérdés pedig az, hogy 

mikor fog megjelenni az uj törvény vég- 
rehajtási utasitása. 
es csesecscesmeseessEséE,- 

– Danzingban is „operálnak" a hitler- 
isták. Varsóból jelentik: Danzingból ér- 
érkezett hir szerint küsvét-bétfőn este is- 
meretlen egyének behatoltak a schichaui 
hajógyárban javitás alatt álló „Koper- 
nik" nevü lengyel hajó fedélzetére s mi- 
után az ellenálló hajóőrt megsebesitették 
és mellére késsel horogkeresztet véstek, 
horogkereszttel látták el a hajó csaknem 
valamennyi tárgyát, sőt még a lengyel 
zászlót is. Borzalmas csinytevésük után 
a hitleristák elmenekültek. A sulyos eset 
miatt a lengyel főbiztos tiltakozó lépést 
tett a danzigi szenátusnál. 
esesezsezeseseömeséoslEs..Gő 
HEmE 

Ertékes 

könyvek fél és 
harmadáromn! 

A „Genius'" könyvki- 
adónak lapunk tegnapi 

számában hirdetett mé- 

lyven leszállitott áru 

könyveit vidékre por- 

tómentesen szállitja a 

Brassói Lapok 
Könyvosztálya 
Kérjen részletes jegyzékeket ingyuen 
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– NEWYORKI BANDIT AK BOSSZU. 
BóL FELROBBANTOTTÁAK EGY 
GYARMATARU CÉG ÜZLETRAZATI. 
Neroyorkból jelentik: Tegnap borzalmas 
szerencsétlenség történt Nemyorkban: Az 
jgyrit nagy gyarmatáru cég t12 emeletes 
üzletházában pokolgép robban! és a ha- 
talmas épület nagy részét rombadöntoőöt- 
te. A robbanásnál a cég két tisztoiseő- 
nője meghalt. hat munkása sulyosan meg- 
sebesült. A nyomozás megállapitotta. 
hogy egy neroyorki rablóbanda bosszuból 
robbantotta fel a hatalmas épületet. A 
banditák ugyanis nagy összega védelmi 
adót betettek ki a gyarmatáru cégre, de 
annak igazgatói nem mutattak hajlandó- 
ságot a kért összeg kifizetésére. 
– Milyen lesz az idő? A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése szerint 
részben felhős, egyébként azonban tul- 
nyomóan száraz idő várható gyenge éj- 
áeli fagyokkal és nappali felmelegedés- 
sel. 
ELJEGYZÉS. Olchai Szele Tuti (Brassó) 

és iváni Paál Jenő dr. (Budapest) jegyesek. 
(Minden külön értesités helyett.) 

- HUNYADMEGYEI HIREK. Déváról je- 
lentik: A marosillyei Maierovicz fáscégnél dol. 
gozott Suba Nicolae 00 éves viszkai lakós, aki 
egy mozgásban levő és fával megrakott va- 
gonettről olyan szerencsétlenül esett le, hogy 
azonnal szörnyethalt. - Bauman Titus. a lu- 
pényi vas- és fémmunkás csoport pénztárno- 
ka, rutul visszaélt a belé helyezett bizalom- 
mal, amennyiben a kezelése alatt álló pén- 
zekből, az utóbbi két év alatt 30 ezer lejt 
sikkasztott el A sikkasztást Girboveanu Si- 
mon kerületi titkár fedezte fel, akinek be- 
vallotta, hogy a hiányzó 30 ezer lejt, az utób- 
bi két év alatt, kisebb tételekben sikkasztotta 
el. Bauman nyilatkozatban ismerte el a pénz- 
nek saját céljaira való felhasználását és egy- 
ben beleegyezett abba, hogy a kérdéses össze- 
get a bánya járandóságából havi ezer lejes 
részletekben levonhassa. Ha nem fogják le- 
épiteni, ugy még reménye lehet a csoportnak, 
hogy az elkezelt pénzeket részletekben meg 
fogja kapni. : 

Hatvanöt éve katona Hindenburg. 
Berlinből jelentik: Hindenburg birodal- 
mi elnök, aki októberben töltötte be 83-ik 
életévét, tegnap ünnepelte katonai pá- 
lyafutása kezdetének 05-ik évtordulóját 
Az ősz hadvezért ebből az alkalomból 
nemcsak a birodalom valamennyi kato- 
nai testülete, hanem maga Vilmos excsá- 
szár is üdvözölte, az ezredek pedig, ame- 
lyekben szolgált, külön delegációkkal fe- 
jezték ki neki szerencsekivánataikat. 

—– Felakasztotta magát a gazdasági vál- 
ság miatt Schwartz Sámuel temesvári ke- 
reskedő. Temesvári tudósitónk jelenti: A 
gazdasági válság, amelvből nincsen ki- 
vezető ut, mostanában szinte minden- 
nap megköveteli a maga áldozatát. Teg- 
nap Schwartz Sámuel 52 éves temesvári 
kereskedő bukott el a hihetetlenül meg- 
szaporodott adó és közterhek. valamint 
a katasztrófálisan megcsappant kereseti 
lebhetőségek folytán. Schwartz Sámuel, a 
kit sulyos anyagi gondok gyötörtek, 
tegnap felakasztotta magát és amire ész- 
revették. már meghalt 

– Földrengés Ruszinszkóban. Ungvár- 
ról jelentik: A keddről szerdára virradó 
éjszaka két óra tizenhat perckor Munká- 
cson, Beregszászon, Nagyszöllösön és 
ezeknek a városoknak a körnvékén föld- 
Péngést éreztek. A földlökéseket legerő- 
sebben Beregszászon érezték, ahol a falak 
megrepedtek. a vakolat lehullott, a ké- 
pek leestek. Erősen érezték a f(öldren- 
gést Munkácson is. A lakosságot a föld- 
lökések felébresztették álmukból Em- 
beréletben sehol sem esett kár. 
- ÖTSZÖRÖS GYILKOSSAG MARBURG 

MELLETT Belgrádból jelentik: A Marburg 
mellett fekvő Kamnica községben tegnap éj- 
szaka baltával meggyilkolták Dobaj Alajos 
vagyonos parasztgazdát. hetvenéves nővérét. 
két felnőtt leányát és hatéves kisfiát. A gvil- 
kos, akiről azt hiszik, hogy a gazda egy elbo 
csátott bérese, a gyilkosság elkövetése után 
valamennyi áldozata holttestét baltájával ap- 
róra darabotla. Kézrekeritésére erőteljes nyo- 
mozás indult. 

Minden este 

l1azz és Tangó-Band 
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(Erassó, Kolostor-utca 7.) 

Glazusiuess Tibor hirneves zeneszerző ve- 
zetése mellett - Ha táncolni és jól mu- 

latni óhait okvetlenül ott legyen 

Caraiman a la Pitsen 
sneciál s sör, paharanként 

furópa kávéházban 

Bécsbem előoerál am 

Hliesoos évileos 

Ma délben fél tizenkettőkor Klauzel dr. 
a budapesti főkapitányságot és közölte, hogy az e 

ost, Fischl Frigyeset. Fischl b e 
agyon Steinherzet, mégpedig ennek egyenes felszólitására. Steinhertz 

– 
fogták a kalápácsos gyil 

Budapest, április 8. 

bécsi rendőrfőnök telefonon felhivta 

yik Leopold-stadti lebujban el- 

ischl beismerte, hbogy ő verte 
állitó- 

lag — ötezer dollárt igértek neki, melyet órájának és láncának felmtuatása elle- 

nében a meggyilkolt borkereskedő egyik bécsi i 
ovács néven együtt z e 

ek ki a vasuthoz. Még a kalapácsot is Fischl elmondotta még, hogy 
rán szállodában, ahonnan együtt ment 
Steinhertz vette neki. 

ismerősétől kellett megkapnia. 
szállt meg Steinhertzel a Mé- 

Fischl vallomása ellenére nincsen kizárva, hogy csak a budapesti kom
biná 

– amelyekről a tettes a lapokból értesülhetett – sugalmazták neki a gyilkos- 

ság lefolyásának ilyen előadását és lehetséges, 

ra 

hogy ennek ellenére közönséges 
ó ő. 

A lógyilkosságról van szó, 
e 

FOOTBALLISTÁK AUTÓBALESETE. 

Könnyen végzetessé válható, de szerencsés 
bDeppy end-del végződött autóbaleset történt 

a Petrozsény-Piski közötti országuton, folyó 

hó 5-én, husvét vasárnapján délután. A „Mi- 

nerul" lupényi footballcsapat egy autóbusszal 

és egy teherautóval Piskire utazott a piski 

CFR csapatával lejátszandó bajnoki mérkő- 

zésre. - Magyarbrettyeig zavartalanul tették 

meg az utat. mignem ott a hepe-hupás ország- 
ut egyik részén az előlhaladó, sulyosan meg.- 
terhelt autóbusz egyik tengelye eltörött. - 
Csodával határos módon semmi komolyabb 
baj nem történt, csupán könnyebb ütődéseket 
szenvedtek az érthetően megrémült footballis- 
ták. A nagyobb katasztrófát az autóbuszt 
nagy sebességgel nyomon követő teherautó 
okozhatta volna, amelynek soffőrje szerencsé- 
re nem vesztette el lélekjelenlétét és sikerült 
az utasokkal roskadásig megrakott autót a 
megsérült autóbusz közvetlen közelében le- 
fékeznie,. amelyet aztán azonnal Hátszegre 
irányitottak vissza s egy onnan hozott uj ten- 
gellyel folytatták utjukat, másfél órai késés- 
sel Piskiig, ahol a bajnoki meccsre összegyült 
közönség körében már halálos katasztrófáról 
szóló hirek terjedtek el a balesettel kapcsolat- 
ban. 

—– Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést. mellszorulást 
vagy szivdobogást érez. igyék minél 
előbb valódi Ferenc Józsei keserüvizet. 
Gyomor- és bélszakorvosok bizonvitják. 
hogy a Ferenc József viz remek termé- 
szetalkotta hashajtó. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban. drogériák- 
ban és füszerüzletekben kaphatók. 
- HUSZ HULLARABLÓT VÉGEZTEK Kl 

MANAGUÁBAN Newyorkból jelentik Nika- 
ragua elpusztult fővárosának, Managuának 
területén még mindig megismétlődnek a föld- 
lökések. amelyek több megrongálódott házat 
döntöttek romba Az ujabb katasztrófa alkal- 
mával öt ember életét vesztette. A halottak el- 
takaritásának borzalmas munkája még nem 
ért véget. mert eddig összesen 1000 holttestet 
helyeztek tömegsirba. A managuai hatóságok 
elrendelték. hogy a város területén lévő ösz- 
szes kutyákat irtsák ki, mert a szerencsétlen 
állatok között veszettségi járvány tört ki. - 
Jellemző. hogy a hullarablók állandóan ga- 
rázdálkodnak a halott város romjai között. 
Tekintettel arra. hogy a statáriumot a katasz- 
trófa után azonnal kihirdették, a tetten ért 
hullarablókat azonnal kivégzik. Tegnap a tra- 
gikus sorsu város halottainak vámszedői közül 
huszat végeztek ki. ; 
- TUDOMÁNYOS ELőŐADÁS A GÉP. ÉS 

KAZÁNOSOKNAK A gép- és kazántulajdo- 
nosok mechanikai és villamosberendezések 

egyesületének meghivására Bruchaus mérnök 
vetitett képekkel előadást fog tartani a gőz- 
kazánok tisztitásáról. szigoruan tudománvos 
formában Az előadás a Honterus-iskola fizí- 
kai termében április hó 9-én este hat órára 
van kitüzve 
– Megmérgezte magát. maid disznó- 

ölőkéssel felvágta a hasát. Szegedről ie- 
lentik: Borzalmas módon vetett véget éle- 
tének Márki Árpád hatvanhétéves sze- 
vedkörnvéki gazda A szerencsétlen em- 
ber először ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte magát, majd disznóölőkéssel 
felvárta a bosát. ugy. hogy belső részei 
kifordultak. Márki rövid idő mulva ször- 

nyü kinok között meghalt Hát-ahagvott 

levelében azt irja. hogy nemréven el- 
hunyt felesére ntán való bánatában vá- 
lik mee az élettől. 
– A BRASSÓT MUNKANÉLKÜLIEK TER 

MÉS7ETRENI SEGÉLYEIT ISMÉT CSÖK. 
KENTETTÉK A brassói városi tanács mellett 
műüködő munkanélküli segélvbizottság ma dél. 
előtt viharos ülésen határozta el. hogy az ed 
dig kiszolgáltatott természetheni segélyadago- 

kat megszoritiák A munkanélküliek megbi 
zottja kifettette. hory a munkaügyi miniszté. 
rium nevetségesen kicsiny összeggel járul a 
segélvezési akcióhoz s Brassóban igen sok 

azoknak a vállalatoknak a száma, amelyek 

vagy semmit sem áldoznak a munkanélkü
li- 

ség enyhitésére, vagy pedig nem szolgáltatják 

be a segélyalap gyarapitására szedett illetéke- 

ket. A Modern mozgó bezáratásával havonta 

40-50.000 lejjel csökkent a segélyalap jöve- 

delme, az Astra mozi pedig nem szolgáltatja 

be pontosan az illetékeket. A bizottság éles 

és izgalmas vita után azt a határozatot hoz- 

(a. hogy a munkanélkülieknek csak kenyeret 

és szalonnát oszt ki, a családi viszonyok sze- 

rint meghatározott kvóta alapján. A segély- 

ző bizottság két héttel ezelőtt szüntette meg a 

kanélkülieknek adott fa és cukor kiosz- 
munkan : Ma nyilik meg Brassóban, Kolostor-utca 2. tását 

Miklós (Brassó) jegyesek. (Minden külön ér- 
tesités helyett.) 

e 

A gazdasági bizotftság 
[ 

cSe 

Bukarest, április 8. 
A legfelsőbb gazdasági tanáce tegnap 
ülést tartott, amelyen ratifikálta a cukor- 

répatermelők és cukorgyárak megállapo- 
dását a répaárak beváltására vonatkozó- 
lag. Eszerint a répa beváltási árát 10 600 
lejben szabták meg azzal a megszoritás- 
sal, hogy ebben az évben mindössze 15 

ezer hektár területet fognak a gazdák 
cukorrépával bevetni. 
A bizottság ezután felosztotta azt az 

ötven millió lejt. amelyet a kormány a 
munkanélküliek segélyezésére. az arra 

rászorult gazdáknak vetőmagvakkal va- 
ló ellátására és a dobrudzsai kataszter 
felállitására utalt ki. 
A gazdasági bizottság végül hozzájá- 

rult ahhoz, hogy a hadsereg nagyobb 

mennyiségü posztót vásároljon a hazai 

osztogyáraktól, kilogramnionkénti 60 

ejes gyapjuárak kalkulációis mellett. 

EGY BUKARESTI HIVATALNOK ON- 
GYILKOS LETT BRASSÓBAN Brassóban, a 

Stirbey-kastély mögött elterülő tisztáson egy 

férfi holttestére bukkantak tegnap délután. 

A bevezetett vizsgálat rövidesen megállapitot- 
ta az öngyilkosnál talált iratokból, hogy Groia 

Vlarie, 32 éves bukaresti könyvelővel azonos. 

Az öngyilkos a notesz két első lapján két 

nagybátyjának pár bucsusort irt. Az öngyil- 

kosságot azért követte el. mert a „Petrol Bloc 

bukaresti vállalat elbocsátotta kötelékéből és 
sehol sem talált elhelyezkedést. Brassóba is 
azért jött a rokonaihoz. hogy állást szerezzen 

és amikor látta. hogy minden igyekezete hiá- 
bavaló. főbelőtte magát 
- ARADI HIRFK Maidt Emil aradi sport- 

árukereskedő ma kényszeregyezségi kérést 
adott be. amelyben hitelezőinek hatvan száza- 

lékos egyezséget ajánl A bemutatott mérleg 

szerint a cég aktivája 1,385.000, passzivája pe- 

dig 2.913.000 lej. - Popa Constantin kultur- 
tanácsos nemrégiben sulyos vádakat emelt 
Szendrey Mihály aradi szinigazgató ellen. 
Szendrey erre a városi tanácstól vizsgálatot 
kért önmaga ellen. Ez a vizsgálat ma fejező- 

dött be és az Szendrey ellen terhelő eredmény- 
nyel járt. A vizsgálat szerint Szendrey rendet- 
lenül vezette a szinház ügyeit és többirányu 
kötelességeit nem teljesitette. Ezzel egyidejüleg 
egy másik szinházi affér is lejátszódott. Voi- 
ticeanu, a város részéről a szinházhoz dele- 
gált intendáns tegnap bejelentette. hogy le- 
mond állásáról, mert ellene rágalmakat hoz- 
nak fel Az intendáns állitólag az egyik szi- 

nésznőlől, aki előleget kért, szerelmet akart 
zsarolni. A lemondást a polgármester nem vet- 
te tudomásul. minthogy az intendáns ellen fel- 
hozott vád nem bizonyult valónak. - Az ara- ! 
di Magyar Párt elnöki tanácsa tegnap ülést 
tartott a Magyar Ház épitése ügyében, a ki- 
küldött előkészitő bizottsággal együttesen, a 
melyen kimondotta a Magyar Ház R. T meg 
alakulását. két millió ötszázezer lej részvény- 
tőkével. A részvényaláirási felhivást már a 

nanokban kibocsátják. 

M ELJEGYZES. Hamary Mancika és Cicio 

Szanatórium létesül 
Detrozsényben 

Petrozsény, április S 
A zsilvölgyi bányák leépítési akciója során 

még a „Principele Mircea" cim alatt muködő 
szülészeti klinikát is megszüntette, tekintet 
nélkül a célra, amelyet ez az intézmény szol- 
gált 
Ennek szükségszerü pótlására petrozsényi 

orvosok vették kezükbe az ügyet; bérbevették 
a „Principele Mircea" épületét és modern ma- 
gánszanatóriumot létesitettek. A belgyógyá- 
szat vezetését dr. Moga Jonel és dr. Herman 
Árpád; sebészetet dr. Lápádatu Constantiu 
operatőr; szülészeti és nőgyógyászati osztály 
vezetését dr. Weisz Alfréd vállalta. 

A szanatórium csinos park közepén, kórházi 
célra konstruált modern és uj - alig két esz- 
tendős - emeletes épület. Az uj szanatórium 
megnyitása már április első felében fog meg- 
történni. : 

Ilntenziv munka, intenziv táplálkozást 
igényel. Az Ovomaltine koncentráltan 
tartalmazza az energia forrásául szolgáló 
tápanvagokat. Minden dolgozó ember 
reggelire, uzsonnára Ovomaltine-t hasz- 
náljon. : : : 
- VASUTAS HALÁL. Erdélyi Gyula, zer- 

nesti állomásfőnök szivbénulásban meghalt. 
Temetése folyó hó 6-án, hétfőn volt. A hepe- 
hupás vén Szilágy volt az otthona. Nagyszá- 
mu családján kivül kiterjedt rokonsága és ba- 
rátai gyászolják a CFR ez igazán kötelesség- 
teljesitő hivatalnokát, aki utolsó pillanatáig 
teljesitette szolgálatát. : 

Meghüléses betegségektől (nátha, re.- 
kedtség, torokgyulladás) mentesül. ha ál- 
landóan szopogat Anacot pasztillát. Egy 
fiola ára 37 lej. 
3 RITKA ALKALOM, csak 10 napig tart 

szám alatt (Banca Románeascá épület) az 
„Erevan" cég (Braila, Str. St. Constantin 27.) 
hirneves perzsaszőnyeggyár keleti szőnyegki- 
állitása. - A nagy pénzkrizisre való tekin- 
tettel a szőnyegeket mélyen leszállitott áron 
árusitjuk Szabad megtekintés, vételkényszer 
nélkül. 
– ORSZAÁGOS SAKKVERSENY BUKA. 

RESTBEN Tudósitónk jelenti: A romániai 
országos sakkverseny ünnepélyes megnvitását 
április 11-re tüzték ki. Ugy a megnyitó ünne- 
pély. mint a versenyküzdelmek a bukaresti 
Kereskedelmi Kamara helyiségeiben zajlanak 
la Erdélyből a következő játékosok neveztek 
be a versenyre: Balogh dr (Csiksezreda), Ér- 
dély és Tvroler (Temesvár) 

x Levélnek ne higyjen! A papir türelme, 
a toll engedelmes, de a betükben benne a jel 
lem, melyet Schneider Józsa grafolágusnő 
százszázalékosan megállapit 100 lejért kb 220 
–30 szóból á'ló analyzisben. Brassó, Sütő utca 
4. szám. 

* Dr. PAPP BÉLA, a budapesti Szt- 
János kórház volt orvosa. rendel szülé- 
szeti, belzvógyászati és gyermek-hete- 
geknek délelőtt 8-tól fél 10-ig és délntán 
3-8-ig. Bukarestben, a Bul. Schitu-Ma- 
gureanu 43. sz. 

Be ereknek. 1217 
akik kö zvény, érelmeszesedés, csuz va hasonló 
be egségekben szenvednek, a sziv- és omotbete- 
geknek, azoknak, akik bélbajokban, maga vérnvo- 
maásban és aggkori evengeségben szenvednek, to- 

vábba a vérszegény gyermekeknek 

emészséük érdekében 
a minden gyógyszertárban és drogértlában kaphatoó 

Burkbrau-féle rádióaktiv csokoládót 
kellene adni. : 

Főlerakat: Radimm, Bukares, Filauret 1. 
Agyogyszerész urak az O. A. F.-nél, Bukarest, Str. 

Batistei 14, fedezhetik szükségtetüket. 

BILLES g Co. utóda 
Központ: Fiók 

NAGY ZESBEN BRASSO 
Red Ferdinánd tér 18. Reg Carol (Kapu-u.l 9 

Női és férfi tavaszi udon- 
ságok valamint gyapu ta- 
karók és szőnyegek gyári 

lerakata. E 297 

Olcsó napiárak 1 
muummrrrmmrmmm 

Bstra (Mnolló) Mozuyó 
arassó 

Következő nagy uijdonságaink : 
Kprilis 12-én. vasárnap 

„A Rajna virága" 
(LINDENWIRTIN : 

.. Aprilis 13-án. hétfőtől 
„Olensége a szere em" 

1HRE MAJESTÁT DiE LIEBE) 

mnákat vegülled tcst, üszítt: CzINK, ciül Postaküldeményeknei 20, engedmény. 
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Débva, április hó 8. 

ilvölgye katasztrófája ujabb hatal- 
g légéseel haladt előre. Ma, ápcilis 

8-án, : 
ujabb 530 munkáscsalád bveszitette el a 
kenyerét, páli munkanélkülivé s ezzel 
gyökértelenné is abban a dusgazdag 
őélgyben, ahol milliók hevernek a föld 
mélyében, de ahol csak verejtékesen 
keseroes munkával lehet megszerezni 
a mindennapi száraz kenyeret. 

És ezt is csak azoknak, akik dolgozhat- 
nak, akik nem kerültek még a bányatár- 

saságok hirhedt „fekete listáira. 
A lupényi bányatársulat két héttel ez- 

őtt iratta ki ennek az ujabb 530 mun- 

kásnak a nevét, közölve velük. hogy áp- 
cilis 8-án letehetik a munkaszerszámot, 
mert az igazgatóság nem tudja többé fog- 
[alkoztatni őket. Amint a szomoru név 
ort kifüggesztették, a munkásszervezetek 
azonnal közbenjárásra kérték fel Coanda 

petrozsényi munkaügyi inspektort Coan. 
Ha ki is szállott az igazgatósághoz, de 
eredményt nem érhetett el, mert Frey ve- 

zérigazgató határozottan kijelentette, 
hogy : 

a bukaresti idazsatóság eassésára kell 
esecsseseeseoesv0 eeseesvzeseé 

„A német népcsoportok európai 
lemondásra kényszeritette 

Nagyszeben, április 8 
A romániai német és magyar kisebb- 

égzek közvéleménye egyforma örömmel 
idvözölheti azt a szerencsés fordulatot, 
amely Brandsch Rudolf ügyében a leg- 
itóbb békövetkezett s amely egvrészt az 
urópai németség előtt igazolja fényesen 
a romániai Német Pártnak a Brauadsch- 
igyben elfoglalt álláspontját, másrészt 
nost már véglegesen semlegesiti még azt 
maradék ellenőrzést is, amit az egyfor- 
nán kisebbségi sorsba került romániai 
jagyarság és németség közé Brandsch- 
tak, ennek a szerencsétlen politikusnak a 
énykedései állitottak. 
A B. L. olvasóközönsége előtt fölösle tes 
ra föleleveniteni annak az áldatlan 
arcnak az egyes fázisait, amelyet az er- 
élyi magyarságnak Brandsch Rudolf de. 
unciáló jellegü és célzatu kijelentései 
osugásai és a hatalom éxponenscivel 
olytatott - a szászság felé is áruló ten- 
lenciáju — tárgyalásal miatt kellett meg- 
rivnia. Jóleső örömmel kell leszögeznünk, 
ogy az egészen külön és kártékony utra 
évedt német politikussal szemben a hi- 
vatalos német párt és a szász népközös- 
ég habozás nélkül olyan impozáns erővel 
lépett föl, hogy az a közös kisebbségi 
orsban való együttérzésnek értékes 
sulyos politikai jelentőséggel 
nyilatkozása lehetett. : 
Brandsch Rudolf ténykedéseit és nyi- 
latkozatait minden illetékes belső né-- 
met politikai fórum megtagadta, őt ma- 
gát pedig olyan felelőtlen akarnoknak 
jelentette ki, aki az erdélyi rémet nép- 

biró meg- 

közösség nebében többé sehol nem 
nyilatkozhatik. 

A romániai Német Párt és a szász 
Néptanács megnyilatkozásaival a 
Brandsoh-ügy itthon tulajdonképpen már 
el is dőlt. Azt a tényt, hogy most ujra 
napirendre került, Brandsch csak anna 
köszönheti, hba ugyan megköszön, hogy 
olakodó egyéniségével sikerült magána 
olyan európai német fórumokban is po- 
ziciót nyernie, amelyek most, a történtek 
után, nem lehetnek büszkék rá s igyek- 
szenek is megszabadulni tőle. Teliesen 
megbizható forrásból nyert értesülésunk 
szerint ezelőtt két héttel Berlénben ülést 
tartott a „Verband deutscher Volksgrup- 
ben Éuropas" cimü nagytekintélyü né-- 
met szervezet, amely az összes európai 
németek legfelsőbb szövetségének tekint- 
ető s igy mi a Brandsch-ügyben a leg- 
magasabb német fórumként könvvelhet- 
jük el. Ez a szervezet a mult évben 
Brandschot három évre ujra elnökévé vá- 
lasztotta, Az elnök későbbi, romániai 
ténykedései azonban természetesen nem 
naradbattak titokban a külföldön sem s 
gy a „Verband deutscher Volk gruppen 
Kuropas" igen kellemetlen helyzetbe k 
rült. Azt hisszük, nem tulozunk, ha eazt 

és 

e- 

sujtó légtől, vagy más 

illitjuk, hogy a szövetség mostari berlini 
yülése elsősorban a Brandech-ügy elin-- 
ézését tüzte ki célul. Ezt külénben a 
vülés következményei is mutatják 
A szövetség vezetői ugyanis a teljes 

iHlést megelőző napon bizalmas értekez-- 
letet tartottak, amelyen a lengyelországi 
Németek erőteljes támadást iuditottak 
randsch ellen. Az elitélő és megbélyegző 

Amil.s n 

még akk 

INabb530nevetirtaklel 
azsilvölgyi haláltáblára 

Egyre nagyobb méreteket ölt a szénvidék katasztrótája 

végrehajtania a létszámapasztást. 
mai napon tehát Lupéuyban ujabb 

530 dolgos kézből hullott ki a kalapács. 
A Zsilvölgye tovább néptelenedik, mert 
az bizonyos, hogy ez az ujabb munkanél- 
küli tömeg nem találhat elhelyezkedést és 
kenyeret ott, ahol minden vonalon az 
üzemek termelésének csökkentése folyik. 
Tiz évpvel ezelőtt még 23 ezer bánya- 
munkás kereshette meg a kenyerét a 
Zsiloölgyében, ez a szám most nyolc- 
ezerre apadt le s ezek is örök rettegés- 
ben élnek. : 

A fekete táblákra való kerülés v rzedel- 
me, amitől jobbar félnek, mint min len 

bányakatasztró- 

fától, ott leabeg mindenkinek a feje fölött. 
Zsilvölgyéből megindult, és tart a 

népvándorlás állandóan Bredean dévai 
rendőrkvesztor szerint részben a vasut, 
részben a bányatársaságok áldozatkészsé- 
géből dijtalanul elszállítanak mindenkit, 
aki a szomoru Zsilvölgyéből az ország 
valamelyik más vidékére akar költözköd- 

ni, ahol talán inkább terem számára meg- 

élhetés, mint ott, a fekete gyémántok ha- 

zájában, amelynek fokozatos lezüllesztése 
gazdasági politikánk egyik legszomorubb 
eredménye marad mindig. 

randseh, a megbélyeyzett 
szövetsége" az elnökségről való 
az áruló kisebbségi vezért 

felszólalások annyira a közhangulatot 
fejezték ki, hogy Brandsch védelmére 
egyetlen egy hang sem vállalkozott. 
Végül is a bizalmas értekezlet határo- 
zata ugy született meg, hogy Brandsch- 
ot fel kell szólitani a lemondásra. mert 
a Bukarester Tageblattban megj2lent 
ismert és hirhedt cikke teljes ellentét- 
ben áll a kisebbségi eszmébel és a ki 
sebbségi célkitüzésekkel. 

Három és fél óráig tartó heves ellenál- 
lás után végre 
adta magát e 

a plená 
sát. : 

Helyébe Ledebur csehországi német ki-- 
sebbségi politikust választották meg. 

Ez a bukás betetőzte Brandsch megér- 
demelt sorsát s most már, az az érzésünk, 
nyugodtan levehetjük napirendről a kér- 

ést. : 
A legfelsőbb német fórum is itélkezett 
efölött a szerencsétlen akarnok fölőtt, 
aki dicstelen szereplésépetl annyi sokat 
ártott a romániai németségnek is. 

Bukását örömmel üdvözölhet a szász 
Néptanács, amelynek ismert álláefogla - 
lása igy teljes megerősödést nyert. 
Brandsch most már a saját népközösségé- 
ből is kivert vadként szerepelhet ocsak 
Áskálódásai most már keveset árthatnak 

Brandsch maga is meg-- 

ris ülésen bejelentette lemondá- 

kormányok, amelvek komolyan veszik e 
felaiánlott szolrálatait elfogadják. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Május 27-én lesz két 
éve, hogy a moremni 
szonda lángbaborult 

Bukarest április 8. 
Néhány hét muloa két esztendeje lesz 

unnak, hogy moreniben a 160-as számu 
szonda lánára lobbant Az elmult két 
esztendő alatt, dacára a szám alan ol- 
tási kisérleteknek még sem sikerült az 
örök tüzzel ápő moreni petroleumku-- 
tat eloltani. Az amerikai petroleumtár- 
raság csupán az oltási költségekre idá- 
ig százhusz millió lejt fizetet: ki, de 
va ki akarnók számitani a két eszten- 
lős szondaégés következtében beáflott 
tényleges károkat, ugy kétségtelenül 
milliárdos számokat kapunk. Nem csu- 
pán a 160-as számu szonda napi termé- 
sét kell a veszteség-ropatba beállitani, 
hanem irtózatos károkat okozott az égő 
szonda a közeli petroleumtelepeken 18 
ihol már két ép óta nem lehetett ujabb 
vetroleumkutat furni, eltekintbe attól 

ogy a meglébő és müűüködésben leoő 
etroleumkutakat is be kellett tömni. 
A 160-as számu szonda gyászos kél 

sztendős jubileuma alkalmával érdek- 
ődtünk az amerikai netroleumtársa- 

ágnál ahonnan azt a pálaszt kaptak, 
vod ezt a pad lánggal tobzódó égő 
oklot palaha is sikerül eloltani és na- 

2y0on oalószinü. 
szonda addis fog égni, mig palami bel. 

ső földmozdulás könetkezteben a szon- 
da fölbezető csatornája be nem tömő- 

acedonia 
a dohány hazája, mint ahogy 

Románia a buza hazája. 

Tagadhatatlan., hogy a macedon dohá- 

nyok a legaromatikusabb dohánufajták, 

hála az ország szerencsés éghajlatának. 

cASA AUTONOMAÁ A MONOPOLURILOR REGATULUI ROMAÁNIEI 

már világhirnévnek örvend. 
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MImAI 
cigaretták a legrobb macedon dohá- 

nyok vegyülékéből készülnek. amely- 

ben főleg hirneves ZIHNA nevü do. 

hánufajta szerepel. Ez a cigaretta mo 

or is, ha akadnának még román, 

hogy a 1060-as számu 

A denikotinizált cigaretta megjelenésé- 
vel kapcsolatban megjelentek a Fumosau 
reklámok is. A denikotinizált cigaretta 
üzleti vállalkozás és eg 
élni kell a reklám eszközeivel. Valljuk 
be: a Fumosan él is vele. Ért: arnnal 
módját, hogy miképpen kell a közönsé 
érdeklődését állandóan ébren tartani, mi 
képpen kell folyton ujabb és ujabb hi 
rekkel és magyarázatokkal a fogyasztó 
ba szinte beleidegezni, hogy a nikoti 
méreg, a nikotin ártalmas, a nikotin las- 
san égeti a szervezet ellenálló képességét 
A Fumosan körül azonban nemcsak 

reklám történik. A Fumosan tényleg ér.- 
ték és jelentőség, amit a legjobban az 
Bizonyit. hogy olyan fejek es emberek 
állanak mellé és hirdetik meggyőződés- 
sel és hittel, hogy erre az mtézményre 
az országban szükség volt. akik nem ál- 
lapak oda a megfizethető reklám szolgála 
ába. 
Legutóbb Hatiegan egészségügyi mi- 

niszter tekintette meg a Fumosan gyárat 
A miniszter nem egyedül ment ki a gyár- 
ba, a hatalmas és modern bukaresti labo- 
ratóriumba, hanem az államtitkárok se-- 

mosan gyárat és az ünnepélyes látogatás 
során Hatiegan miniszter ugy nyilatko- 
zott, hogy az egészség, higéma. a szenve- 
dő emberiség nevében köszönteni kell azt 
az ötletet, amely a denikotinizált cigaret. 
át Romániába bevezette 

Természetesen a Fumosan élelmes igaz- 
ratósága ezt a miniszteri. államtitkár; és 
képvislői látogatást filmeztette és ez a 
film az 
ban futni fog. Ez reklám és eddig rek- 
lám, de maga a tény. hogy az egészség- 

modern üzletnek 

rege kisérte. Ugyanekkor a parlament öt. 
ven képviselője is megtekintette a Fu- 

ország összes mozgószinházai-- 

aAALAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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Ez egyszer ingven reklám. ! 
mmMIKEEEKHEEEI 

Miniszter és egyetemi tanár 
a Fumosan-ról 

Reklámmá himezték az egészségügyi miniszter elrasadtatását. Az Uni- 

versuiban Mihalescu protesszor a tudomány és higiénia örömét tolmá- 
csola, mert nekünk 1s van már denikotmizált cigarettánk. 

ügyi miniszter, az államtitkárok és a par- 
lament képviselői ilyen demonetrative fel- 
vonulnak, a jelentőség és fontosság meg- 
ecsülésének jele 
És ugyancsak nem lekicsinytendő ese-- 

lény, hogy Mihailescu professzor. a bu- 
taresti egyetem nagyhirü tanára, aki az 
rszágnak 
méje, a denikotinizált cigaretta orvosi 
jelentőségéről hosszu tanulmányt ir az 
Üniversulban. Ez a nagy elméjü profesz- 

szor hangsulyozottan rámutat arra, hogy 

a betegségek légióit okozza és eegiti elő 
a nikotin és a maga tudomanyos felké- 

szültségével alapozza meg azokat az álli. 

tásokat, melyeket neve alárrásával az 

Universulban közöl. Mihailescu tanár 
nem irja alá a nevét, ha az ügy nem száz. 

százalékos és az Universul, amely igazán 
féltékenyen őrködik, hogy hasábjain bur- 

kolt propaganda közlemények meg ne 

jelenjenek, minden skrupulus nélkül szó- 
laltai meg olyan nevet, mint amilyen a 

Mihailescu professzoré. 
A denikotinizált cigarettával, ugy lát-- 

szik, ugy leszünk, mint a fürdőszobával. 

Ákinek még sohasem volt furdőszobás 
lakása, nem tudja, hogy mit jelent für- 

dőszoba nélkül élni. Mig nem volt deni- 

kotinizált cigarettánk, addig sohasem tud- 

tuk, hogy mit jelentett életünkben és éle- 

tünk félteti egészségében az. hogy niko- 

tinos dohánynemüeket szivtunk. 

kor mindennap ujabb és ujabb lehe- 

tőségeket talál, amelyek az ember életét 

meghosszabbitiák és egészségesebbé te- 
szik A higénia és modern vegyi tudo- 
mány áldásaiból nekünk is kapnunk kell 
itt-ott valamit és ezért a nagy enthuziaz- 
mus, amellyel a Fumosant Hatiegan mi- 
niszter köszöntötte. 

egyik legnagyobb kutató el- 



(Minden r1og tenntartva.! 

Még csak nem is kalábereztek. Mult- 

kor megkérdezte Jó Áront, aki nagy h
ive 

Volt a harminckétlevelü bibliának
, hogy 

mért nem jáccik? 

— Nem vagyok én sziken ülő tolvaj.- 

— hangzott a felelet. 

A billiárd is lecsappant. Fele bevétele 

se volt, mint egy évnek előtte. 

A báró azonnal maga elé bocsátotta. 

= Méltóságod rosszul csinyája, hogy 

nem jár el a felbujtók ellen.. 

— Kiket gondol Marót ur? 

— A rektor ur szövetkezetről beszil. 

Könnyü vóna megfékezni az egyházzal. 

A segédjegyző ur földosztást akar.. 

A báró arca elvörösödött. 

— Földosztást? : 

— Ászongya, ki kéne sajátitani a nagy- 

birtokokat... 
— Az én tulajdonomat? 

Nemcsak a méltóságos urét, hanem 

mindet. . 

Kanizsayt elképesztette a segédjegyző 

merészsége. Na, majd ad neki! Felindu- 

lásában mérges vonalat huzott kezével a 

levegőben és olyat kiáltott, hogy a nagy- 

vendéglős meghőkölt. : 

— Nyilt rablás.. közönséges rablás.. 

— Én is aszondom, méltóságos ur.. 

— Perhorreszkálom! 

Marót Balázsnak fogalma sem volt ar- 

ról, mit jelent ez a szó. De ugy érezte, 

erőteljes intzkedést jelent. 

— Ippen azirt gyöttem. Mert a Kazsi 

urat könnyen elintézi a főjegyző ur. 

Forintos István pedig... az apja lenne a 

kurátor. Majd beszil a fija fejivel.. 

báró összeült Guroviccsal és a- 

gossal. Föl voltak háborodva, az volt a 

véleményük, hogy a parasztoknak na- 

gyon kinyilt a csipájuk. Kanizsay szidta 

az agitátorokat. A közeli Békésből, 

melynek területe összefolyt a Tiszahát- 

tal, forradalmi hirek érkeztek. 

Der Bauer ist am Ochsen Statt" 

Nüur dass er keine Hörner hat!" 

- mondotta a báró. - Ugy látszik, a ré- 
giek jobban tudták.. A liberálizmus 
ökörből előléptette őket polgárrá. erre 

ugy viselkednek, mintha megvadult ök- 
rök lennének. 
Kocsit küldöttek a papért és Franko- 

vicsért. 
A pap magához hivatta a rektort és jó- 

indulatuan azt mondotta neki, hagyjon 

fel a köztevékenységgel, mer még meg- 

járja és egy napon azt veszi észre, hogy 

más ül a katedra mellett. 
— Kérlek, csak a szövetkezeti eszmét 

propagáltam.. 
Én meg vagyok győződve arról, 

hogy csak jót akarsz.. de a szegénye 

réteg félrevezeti. Ezeknek minden szó 

izgató anyag. Az evangelinm szelleme, 
kérlek, arra oktat, hogy a munkás le. 

gyen alázatos, a gazda pedig szerető szi- 

vd. Te, mint rektor, tartsad magad eh- 
ez... 
A tanitó megdöbbenve huzódott viseza. 

Ő igazán csak áldozatot vállalt. De ha 
ezt se hagyják!.. 

Frankovics Kazsival beszélt.. 
A segédjegyző a vállát vonogatta. Ő 

abbahagyhat mindent, nem szivügye sem 
AkAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAADAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA 
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a többtermelés, sem a szövetkezet. 
— Kérlek, főjegyző ur, szavamra sem- 

mi közöm a dologhoz. Én csak vitatkozni 
szoktam arról, kizárólag akadémice. hogy 
a föld nem lehet abszolut tulajdon.. 

Menj a fenébe az elméleteiddel. Ha 
nem abszolut tulajdon, akkor ülj a 
Kanizsay birtokába.. 

Én nem akarok beülni. Csak clvileg 
mondottam, hogy némely tulajdon nem 
lehet szentség. Már Aristoteles is azt irta, 
hogy olyan fontos dolog, mint a föld, 
mindenki birtokát kell képezze. De az 
egész nem fontos, én tarthatom a számat. 
Végül Fortintos maradt egyedül a gá 

ton. : 
Éredetileg nem akart mást, mint a me- 

zőgazdasági kulturát szélesiteni, Ez az 
egyszerü mozgalom azonban önkéntele-- 
nül kiterebélyesedett, társadalmi oellenál- 
lássá változott. Nem is gondolt effélére. 
De most már rászakadt a felelősség. Sod- 
ródott az árral, mint erőtlen figura 
szenvedélyek zajlásában. : 
Az apjával éles vitái voltak, az anyja 

zokogott. 
Gurovics ispánja azt mondotta neki. 

hogy a főszolgabiró nyomoztat ellene. 
= Kérlek, Pista, a főbiró azt mondotta 

Gurovicsnak, hogy ez egy rendezett or- 
szág, a törvény mindenkire kiterjed, vál- 
lalkozik arra, hogy az ő területén 24 órán 
belül bárkit lecsukasson.. 
A fiatal gazdász megrettent. Mit akar- 

nak tőle? 

—– Nézzed Pista, azelőtt a paraszt nem 

olvasott, nem irt, mégis jól megmüvelte 
a földet. Hagyd a csudába azt a belter- 
jességet... 
A következő vasárnap a templom előtt, 

majd az olvasókörben megpróbálta a 

csendesitést. 
A zsellérek zugtak. Olyan volt a falu, 

mint a felbolygatott méhkas. A cseléd- 
soruak ugy érezték, hogy vezető nélkül 
maradtak, elárulták őket. 

Egyszerre szerteomlott minden; a több- 

termelés, a szövetkezetek, az ellenállás. 
Szétzüllve és elkeseredettségükben a 

konvenciót a legrosszabb feltételek mel- 
lett kötötték meg. 
A gyülölet árja tobzódott. A korcsma 

szinültig volt, az emberek szenvedélyesen 
vitáztak, nem értették egymaás szavát a 

kiabálástól. 

Február végén Cser Lajosné megszülte 
a kiagyermekét. 

Az ura félhold szőlőt áldozott rá, hogy 
előkeritse a költségeket. Olyan volt ez a 

férfi, olyan eszeveszett és mániákus, mint 

egy majom. Órákig ült a bölcső mellett, 

bámulta a gyermeket, nem birt betelleni 
a szaporodás isteni csodájával, mély és 

szelid vallásosságában egy óriási. meny- 
nyei anyalélek szorult belé. 

Rajongásszerü tuláradásában azt 
tudta, mit tegyen. Furcsa nevek után 
kutatott a naptárban. Végül az ujszülöt 
tet Jusztinkának keresztelték. 
Az asszony elnyütten hevert a párnák 

és dunyhák tömkelegében. Nem is any.- 
nyira a teste, mint inkább a lelke volt 
fáradt. Szomornan és ösztönös ravasz- 
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Két hét alatt 7000 példány fogyott el Budapesten 
ebből a könyvből ! 

A 
Irta: Dr. Wilhelm Stekel tanár. Forditotta és jegyzetekkel 
ellátta : Dr. Gartner Pál. 

Rövid kivonat a tartalomjegyzékből: 

A házasság formai alakulásai - Félelem 
a házasságtól - A feleség felszabaditása 
— Megfiatalitás - Az elveszitett szabad- szi 

négyszög képtelenség - A házasság előt- ság - Szabad házasság és nem szabad 
szerelem - Vanak-e boldog házasságok 
— Lelki szerelem - Normális szexuali- 
tás - A szerelmi készség elvesztése – 
Fehér házasság - A szerelmi párválasz- 
tás képessége - A szerelem kikristályo- 
sodása - Csalódott szerelmesek házas 
sága Intellektuális megfontolásol 
alapján történt házasság - A boldog 
szerelem: értelem, szenvedély és lelki- 
ség - Általános gyónás a házasság előtt 
– A házasság összeomlása titok követ- 
keztében - Az ember legbensőbb lelkisé- 
gének titkai - Meddig mehet az őszin- 
feség házastársak között - Normális és 
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kóros féltékenység – Homoszexualitás és 
féltékenység – házibarát - Küzde- 
em a szerelemért - Házasság kölcsönös 
szabadságzáradékkal — házassági 

ti és alatti szabadság kétélü fegyver – 
A gyermekprobléma - A monogámia a 
kulturember ideális célja - A flört – 
Öregedő házasságok veszedelme - Há- 
zasság hüség nélkül szabadság 
összekötőkapocs, mig a kényszer szétrom 
bolja a házasságot nemek teljes 
egyenjogusága - Az élettárs szemévi kü- 
lönvalóságának tiszteletben tartása – 

A szép kiállitásu 144 oldalas mü ára 
102 lej. 

Főlerakat Románia részére: 

Brassói Lapok Könyvosztálya. 

nyival sem terjedt tul a Tisza 

a 

se 

kodással nézte a vöröstestü csecsemőt, a 
ki azért jött világra, hogy elvegye a töb- 
biek kenyerét. 
Az ő képzelmi világa még egy jottá- 

: át szük 
határainál. : 

Itt élt dédapja, nagyapja. apja, itt él 

ő s itt élnek majd gyeremekei és "no- 
kái is. 
Ugy élnek, ahogy élni adatik nekik. 
A gazdagabb jól, a szegényebb nyomo- 

rultan. A nincstelen sehogy, jobbágysor-- 

ban, sőt zosszabbul is annál, mások ké- 

nye-kedvére. Itt nincsenek tág lehetősé- 
gek, kalitka ez a földdarab, melyben 

mindenkinel előre kiadagolják a por- 
cióját. 
Ő bőven és becsületesen szeretne por- 

ciózni gyermekei számára. De alig juttat- 
hat valamit. S azt a csöppet is sorvasztja 

a keserü sors. kocsma nem megy a 
föld kisebbedik. 
Mi lesz ennek a porontynak a sorsa? 

A megmaradó eemmin fogják agyon- 
marni egymást. 

Nagyon zsenge a szeginyl – mon- 

dotta a bába - Nagyon zsenge, lelkem. 

Nem tudom, hogy fog megmaranni.. 

Áz asszony /suzsához menekült, aki 

már hosszu évek óta minden toesti és lel- 

—— 

a 

aka 

a 

Páris, április 8. 

Brüning német birodalmi kancellár és 

Curtius külügyminiszter Londonba tör- 

tént meghivása 

valósággal olaj arra a tüzre, melyet 

a német-osztrák előzetes vámszövetsé- 

gi egyezmény gyujtó-bombája Páris- 

ban okozott. 

A francia politikai körök és a jobboldali 

sajtó most még jobban féltékenykedik 

és izgul, mert a francia politika izolálá- 

sától tartanak. 
A Journal des Débats vezércikkben 

látogatásának a jelentőségével s ezzel 

kapcsolatban élesen birálja Briand po- 

litikáját. A lap szerint 

Briand, akit Henderson utólag, szin- 

tén meghivott, erélytelensége és kül- 

politikája helytelensége miatt most 

rendkivül kinos helyzetbe került. 

Ha ugyanis elmegy Londonba, mégjob- 

ban megcsorbitja ranciaország tekinté- 

lyét és a béke érdekeit(?) Egyelőre min- 

denesetre habozik, de kétségtelenü leg- 

jobban szeretne nem elmenni. Ha viszont 

nem megy el, kiteszi magát annak a ve- 

szélynek,. hogy Genfben már kész an- 

gol-német megegyezéssel találja magát 

szembe. 
Bécs, április 8. 

Egyes osztrák politikai körökben va- 

lószinünek tartják, hogy az angol kor- 

mány bizalmasan már értesült a német- 

osztrák vámegyezmény tervéről, amikor 

Curtiust és Brüninget Londonba meghiv- 
ta, felvetik tehát a 
meg Henderson Ender osztrák kaneellárt 

és Schober külügyminiszert is? 

tatnak arra, hogy a meghivást az angol 

kormány még akkor határozta el, ami- 

szerelési kérdés megvitatása képezte,. — 

Most természetesen a küszöbön levő lon- 

doni tanácskozáson többek között 

fog kerülni az érdeklődés előterében ál- 

Koldussor. Az övé is és a testvérelé is. 

foglakozik a német államférfiak londoni 

kérdést. miért hivta 

kor még nem volt szó a vámunióról s a 
2z . 

Darátságos megbeszélés célját csak a le- 

sor 

Ezzel szemben mérékadó helyen rámu- 

ló vámunió kérdésére is. 

TI 

Hukaresti olvasóink 
iigyelmébe ! 

Kisérjék figyelemmel a 
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és kellemes meglepetésben 

lesz részük! 
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ki ügyeinek birája volt. Ugy vette a bába 
szavalt, mint felsőbb elhatározást, mely 
helyette gondolkozik és itél. 

z n jobb is szeginynek, ides lelkem.. 
Mire jut? Kódis lesz csak.. Ü is. meg a 
többiek is.. 
Élmondotta, mi van a faluban Hogy 
az uraságok kizárták a zselléreket a kon 
vencióból, arlagon hagyják a földeket 

- Olyan inség lesz jövő tilen, hogy 
az emberek megfojtyák egymást egy da 
rab kenyirirt... 
Az anya komor lelke el. elynel 

érzékenységét fokozta a gye gy, bu 
látomások rajzolódtak. Mindcn kép 
mely az élet enyheségéhez, dernféh- 
elviselhetőségéhez kapcsolódott, a föld 
javakkal állott összefüggésben. Lelkiime 
retében cottenetes csaták játszódtak le. 
de a bába könnyen győzött, ugy vezetett. 
irányitott, tanácsolt és parancsolt, ahogy 
akart. 
Tökéletes ur volt a gyönge acszony fe- 

lett. : 

Félig érthetetlen, elharapott, homályo- 
kifejezésekben jött végre az cgyezség 

Cser Lajosné azt sem tudta biztosan, mi 

történik, egészen zavaros sejtésen voltak 

csak, csupán egy dolog álloit előtte tisz- 
tán, hogy adósa a bábának. 

Százötven forinttal adósa. 
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londoni meghivása 

Ánllitólag május végére maradt az angol-német ta
nácskozás 

/ London, áprius ö 

Amint a Reuter iroda feltétlenül hitelt 

érdemlő forrásból jelenti, a német állam- 

férliak látogatása aligha várható május 
vége előtt. Renderson legutóbbi párisi 
látogatása után határozta el a két álla- 

mot közösen érdeklő problémáknak sze- 

mélyes megtanácskozását s ezért hivta 
meg Curtiusékat. 

A tárgyalásokra nézve még nincs ha- 
tározott programm, de minden bizony- 
nyal szóba fog kerülni a német-esztrák 
vámszövetség ügye is. 

Ez a Reuter-jelentés ellentétben áll 
minden más értesüléssel, s ha fedi a va- 

lóságot, ugy sokat elvesz a lendoni láto- 

gatás jelentőségéből. Amennyiben ügyvan- 

is a német államférfiak csak május vé- 

gén mennek Londonba, ugy látogatásu- 
kat meg fogja előzni a népszövetségi ta- 

nácsülés, amely minden bizonnyal tár- 

gyalni fogja a német-osztrák vámszövet- 

ségi egyezmény-tervet Igy Briand nem 

találhatja szemben magát Genfben an- 
Eol-német megállapodásokkal. 
Nem lehetetlen, hogy Henderson ép- 

pen Briand közbelépésére határozta el 
magát a németekkel való külön tárgyalá- 

sok elhalasztására, ha ugyan a május 

elejére szólt meghivást valóban elhalasz- 
tották. 
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Dienes László : 

: seg 

Nácik alkonya 
Berlin, április 8. 

Mikor hat hónappal ezelőtt
 a százhat bar- 

ainges, feszesen s „Heil Hitler"-rel bevonult 

Reichstagba, a legoptimistábba
k sem merték 

olna remélni, hogy egy fél esztendő kell 

k ahhoz, hogy a nemzetiszocialista
 álom- 

ége legye 

a gy-két hónap óta feltü
nő csend honol 

Nácik táborában, mely sejteni engedte, 

ogy palami nincs rendjén. Közben népsze- 

itlenség miatt kénytelenek ooltak beszün- 

etni bertini hioatalos lapjukat, a „V ölkische 

cobachtert, mely a pálasztások után, ősz- 

zel, nyolcoanezer példányt is elért,
 Ma, mint 

ondják, nem csak ez csuszott bvis
sza nyolc- 

i 
es bekövetkezett az, aminek be kellett kö- 

etkezni. Scheringer hadnagy „megtérése" 

ényleg nem egyedülálló, amint a legutóbbi 

tapok eseményei mutatják: azok az elemek, 

nelyek komolyan forradalmiak a nemzetiszo- 

jalisták közütt, s nemcsak a népbolonditás 

edvéért ismételnek forradalmi jelszaoakat, 

zek a legkomolyabb elemek kioáltak a párt- 

ől. Az egész porosz S A. (Sturm 4bteilung), 

fennes kapitány bvezérlete alatt megtagadta 

z engedelmességet Hitlernek s formálisan is 

zakitott a párttal. Ez azt jelenti, hogy a pá
rt 

lpesztette éppen azt a részét, melyben a leg- 

agyobb átütő erő volt s amelyre épitette a 

bári minden puccs-tervét. 

De ugy is lehet talán fogalmazni, hogy nem 

ilvesztette, hanem megszabadult tőle. Mert, 

gy látszik, Hitler kénytelen levetni a kettős 

larcot s nyiltan a legalitás utjára térni. 

Ez robbantotta ki éppen a szakadást, mely 

ár régebben esedékes oolt. A kormány ki- 

dott egy szigoru szükségrendeletet, mellyel 

k gyülekezési jogot, stb. erős korlátozásoknak 

eti alá a két szélsőséges párt utcai kilengé- 

cinek s Déres összeütközéseinek megakadá- 

yozására. 4 kommunisták a parlament ősz- 

Zehipásának s a rendelet visszaponásának 

övetelésével feleltek. Hitler ellenben egy „na- 

piparanccsal" felhiota párthioeit, a kormány- 

endelet szigoru megtartására. „Kizárólag al- 

otmányos uton akarjuk céljainkat elérni, a 

örvényességet a legszigorubban meg akarjuk 

agnak tudomására hozandó s az egész párt- 
apparátusnak azon kell lenni, hogy a ren- 

lelet előirásai szigoruan betartassanak... 

4melyik párttag a rendelet ellen ovét, kizára- 

ik azonnal a pártból..." ala 

Atörvényességet már máskor is hangsulyoz- 

a Hitler, Most azonban, ugy látszik, komo- 

yan is akarja benni. Egy bizalmas körlepél- 
ben irja: a közeli jöbőben kinálkozik a leg- 
tolsó alkalom, hogy törvényes uton hatalom- 
a jusson. Ha ezt az alkalmat elmulasztja, 
em lehet tudni, fog-e még egyáltalában a 
emzetiszocialista párt órája ütni. 

Ezek szerint Hitler letett a puccstervekről, 
s kormányképes inget ölt magára a harcias 
barna ing helyett. Hogy ezzel el ban intézbve, 
az csak később fog kitünni, esetleg pár hó- 
napos kormányzás után. Mert ma még kormá- 
nyon sincs s legjobb hibei máris árulónak 

mikor a párthipeinek nagy tömegei is rá fog- 
ak jönni a népcsalásra, mintahogyan az a 
bizalmiak nyilatkozatában áll: 
„Hitler Adolf eleme: menekvés a felelősség 

elől, elzárkózás egy elboncosodott népappará- 
us mögé, a káotikus rendetlenség a bizanti- 
nikus izléstelenségben ovaló öröm, a kezdetben 
pilágos célok feladása, mind ez szükségsze- 
rüen idebezetett .. Most pedig a Brüning ren- 
deleteinek áruló és kétszinü kihasználásábval 
megkisérli, hogy a számára ma már kényel- 
etlen S. A.-t véglegesen kiküszöbölje és meg- 

semmisitse... Stennes hirtelen elmozditásábval 
orobokálni akarja az S. A.-t, hogy azután az 
államhatalom által eltiltassa s oisszanyerje 
szabadságát a korlátlan pártdespotizmushoz 
és a felelőtlen demagógiához . Nekünk elég 
polt, nem akarunk többé nagyravágyó poli- 
tikusoknak, akik számára a nép heccelése ön- 
éllá lett, játéklabdául szolgálni." 

Ma aztán Stennes hioatalosan bejelenti a 
szakitást, s „leteszi' a maga részéről a telj- 

hatalommal felruházott dr Goebbels-t. Mint 

tondják, Hitler pedig müncheni főhadiszállá- 
sán, a nemrégen felavatott barna palotában. 
el s alá rohan, dührohamokból dührohamok- 
a esbe.. 
Igy áll ma a nemzetiszocializmus, hat hó- 
appal nagy oálasztási győzelme után. Mind- 
ez nem jelenti még, hogy a horogkeresztnek 
pégleg lealkonyult Németországban: az anti- 
szemitizmus sokkal mélyebben gyökerezik az 
emberi butaságban, mintsem, hogy ne szol- 
gáltatna mindig néhány becsoágyó ember po- 
itikai karrierjének alapul. De a német nem- 
etiszocializmu., mint komoly politikai ténye- 
ző, melytől félteni kell az ország rendjét, meg- 
szünt. Igaza pan Hitlernek, jobban, mint gon- 

szolta az idejét, az ősszel, esetleg a télen le- 
etett oolna oalamit csinálni, márcsak azért 
5, mert az emberek hittek egy puccs lehető- 
égében. Ma már ilyenről szó sem lehet.. 
Lehet szó esetleg egy jobboldali koalicióról, 
lyben benne bannak a nemzetiszocialisták 

s De ez nem jelentene kurzusováltozást a mai 
rüning-kurzushoz képest. Legfeljebb na- 
yobb őszinteséget. 

t 

"ili. 4n 

zerre, hanem az „Angriff"-re is rá kell fi- 

mkrizni..." „A kormányrendelet minden párt- 

bélyegzik s hamarosan el fog jönni az idő, a 

dolja: a nemzetiszocialista mozgalom elpasz- 

képtelenség 

Arad, április 8 
Az aradi piacnak ismét szomoru szen- 

zációja van. Egyik ismert tevtilkereske- 
dés fizetésképtelen lett, a cég ellen cső- 

döt kértek és a cég főnöke immár há- 
rom hete - „külföldre távozott".. 

ÁAz eset, a maga szomoru egyszerüsé- 
gében a következő: 
Nemrégen alakult meg Aradon a „Tex- 
tilimport" cég alatt bejegyzett üzleti 
vállalkozás. amelynek élén Berger Mór 
társként pedig Eichner Vilmos szerepel 
A Textilimport eleinte üzleti alapokon 

próbált a krizis ellen küzdeni. majd ké- 
sőbb egyre-másra kölcsönökhöz folya; 

modott a cég s a kölcsönöket váltók al 

fedezte le. A váltók száma egyre nőtt. 

: Bukarest, április 8. 

Mindnyájunk élénk emlékezetében 
van még, hogy a közvélemén milyen 

örömmel fogadta az uj öt és husz lejes 

ércpénzeket, amelyek végre eltüntették 

a régi öt és husz lejes papirpénzeket. – 

Azóta olyan nagy mennyiségben ke- 

rültek forgalomba az uj ércpénzek, hogy 

ma már valósággal akadályozzák a zavar- 

talan pénzforgalmat. Ugy látszik a nemze 

ti bank olyan hatalmas tömegü érepénz- 
mennyiséget bocsájtott forgalomba, me- 

lyet a pénzpiac nem tud felszivni. 

A bukaresti bankokban, a regáti ki 

kötővárosokban, sőt Erdélyszerte is min 

denütt megszokott látvany már, hogy 

nagyobb összegeket, többezer lejes té- 

zetnek ki. Az ilyen érepénzekből össze- 

állitott nagyobb tétel felvételére kofe- 

rokkal és zsákokkal felszerelve mennek 

a kereskedők a kifizetési helyekre. 
Ezzel szemben: az állami hivatalokban. 

a pénzügyigazgatóságoknál, a postánál 

Záptojást küldtek Berlinbe és 

Bukarest, április 8. 

Az elmult év őszén standardizálták a 

román tojásexportot. Ez azt jelenti, hogy 

a Román Nemzeti Exporthivatal fel- 

ügyelete alá helyezték a privilégizált 
szállitók által az országból kiszállitott 
tojást, amely egy bizonyos minőségen 

alul nem hagyhatja el az országot. Az 
előirás szerint a kivitelre kerülő tojás 
darabonként legalább 5255 grammnyi 
sulynak kell lennie, ezenkivül romlatlan. 

és Ífrissnek. ; 

A törvény alapján néhány befolvásos 
tojásexportőr által alakitott két konzor- 

cium kapott valóságos monopóliumot a 
tojás kivitelére és 

a hivatalos jelentések dicshimnuszokat 

nyekről, amelyeket a tojásexporttal 

Románia elért. 
Most azután a román tojás hirnevét egy 

csapásra két országban is sikerült végle- 

gesen tönkretenni. Amikor a tavaszi to- 
jásszezon megindult, az olasz és német 
piacokon Románia is iparkodott magá- 

nak piacot szerezni. Az első szállitmány 
a husvét előtti nagy kereslet kielégitésé- 

je és módja szerint. A Román Nemzeti 

Exporthivatal bizonyitványaiva látta 

el a szállitmányt, amely szerint a stan- 

cégből. 

csernovici 

teleket öt és husz lejes váltónénzzel fi 

lavinát inditott meg. 
arról van szó, hogy a cég ellen 

textilgyár-uitelezőie csődöt 
kért. Mast már a váltók miatt is több 
kisebb cég rendült meg. I 
zetésképtelenséget nyomon 
sik: a Textilimport-féle 
egyik hegyaljai jómódu kereskedő is. a 

ki sulyos pénzeket hitelezett az aradi 

Sulyos következményei vannak az aradi 

Textilimpnort fizetésképtelenségének 
Az egyik cégtárs „küliöldre távozott", a másik – a fizetés- 

előtt – kilépett az üzletből 

A lejtőn nincs megállás. A cég fizetés- 
képtelen lett, azonban mielőtt komoly : 
tárgyalásokra kerülhetett volna a 
Berger, a cég főnöke külföldre távozott. 
Eichner Vilmos a krach előtt kilépett a 

sor, 

A Textilimport cég bukása azonban 
Most már nem csak 

egyik 

az első (i- 
övette a má- 

váltók miatt 

cégnek, szintén fizetésképtelen lett. 

ból. 

zengtek azokról a nagyszerü eredmée- 

re Olaszország felé indult el annak rend- 

pénzen. 

* dardizált tojás friss minőségü és egyen- 

ként 53–55 gramm sulyu. Amikor 

első vagon megérkezett Olaszországba, 

az olasz kereskedők megdöbbenve ta- 
pasztalták, hogy az államilag ellenőr- 

zöti és gazolt tojás 53-55 gramm he- 

lyett egyenként 40-43 grammnyi su- 

lyu, vagyis a leggyöngébb minőségü 

tojás. 

TOt t0 

megtagadják a 
érepénzben tör 
Ez sulyos neh 
dőknek, főleg a 
nek ércpénzben fizetnek. 

lentések érkeztek arró 
időben ügynökök léptek fel, akik ázsió- 

val váltják be az ércpénzt papirpénzre 

Aki szabadulni akar ércpénzétől, annak 

fizetnie kell - jutalékot. Ez igy nem 
maradhat, evidens. Első sorban arra vol- 

na szükség, hogy a pénzügvm 
um, továbbá az összes 
nyek, ahol a közönség részéről befizeté- 
sek történnek, sürgősen 
hogy a hivatalos 
mennyiségü érc-vá 
a közönségtől. Az igy 
aztán fokozatosan vonj 

A pénzügyminiszterium 
[ 

Ellenkező esetben - ma ! 

már ázsióval sem lehetne tuladni az érc- 

A küdeménynek egy tekintélyes 
ezenkivül romlott volt. Ennek következ- 

tében az olaszok nyomban távirat lag 
intézkedtek, hogy a további szállitmá- 

nyok átvételétől elállanak. 
Hasonló volt az eset 

ahol a preciz német kereskedők a román 

tojás-köteserket üzletfeleiknek tovább- 

adásra lekötötték. A németek tojásszál- 

litmányaikkal ugyanugy jártak, mint 

FIGYELEM! 
2000 lelért egyedül. gyorsan és biztosan megszabadul nuirkos lakásá- 

tól, ha a .BUER' készitményt használia. mellyel 8 m2-et kiszárit. Be- 
ató minden droguériában,. festéküzletben és 
épitőanyag-raktárban. 

BUER' Bukarcst Sír.Mccct33 

jegyzett védjegy. Kaph 

Tőlcrakat 

állami 

holnap 

Megbénitja a pénzforgalma 

a sok ércepénz 
Élelmes ügynökök ázsióval váltják át az ércpénzt papirpénzre 

nagyobb mennyiségü 
ténő fizetések átvételét. 
ézségeket okoz a kereske- 

kiskereskedőknek, akik- 

ba ujabban je- 
1, hogy az utóbbi 

iniszteri- 

intézmé- 

intézkedienek. 
pénztárak bármilyen 
Itópénzt fogadjanak el 

befolyt ércpénzt 
ák ki a forgalom- 

ilanóba - a német kereskedők 

kártéritésért perlik a román ál amot 

része 

Németországgal, 

az 

olasz kollégáik. Ők azonban nem eléged- 
tek meg azzal, hogy az első szállitmányo- 
kat visszautasitották, hanem 
káruk megtéritésére nert is inditottak 
a román kincstár berlini képviselője., 
német követség ellen, 

azon a cimen, hogy a Román Nemzeti 
Éxporthivatal bizonyitványa, illetőleg a 
román állam garanciája mellett vásárol- 
ták az árut. 

HOZZASZÓLÁ S 

Miért van szükség 
az Áhlat- és Frisshusexportörök 

Szind kátusára ? 

Az utóbbi időben több izben foglal- 

koztunk már azokkal a - különböző 

helyekről felvetett - panaszokkal, a 

melyek kifogásokat emeltek az Állat- 

exportőrök Szindikátusának müködé- 

se ellen. A kérdéshez most hozzászól 

a szindikátus brassói körzetének ve- 

zetősége is, amely főleg azt a kérdést 

pilágitja meg, hogy miért ban szük- 

ség az Állat- és F risshusexportőrök 

Szindikátusára. 

Brassó, április 8. 

Már három évvel ezelőtt terv készült el az 

élőállat és huskivitelnek egy megfelelő szerv 

létesitése által való szabályozására, minthogy 

a közgazdaságnak ezen ágában sok mulasztás 

történt. A kormánynak ez a szándéka eleinte 

nemigen talált tetszésre az érdekeltek körében, 

mig aztán ugy az állattenyésztők és hizlalók, 

mint az exportőrök nagyrésze belátta, hogy 

az állattenyésztés és az állatkereskedelem fel- 

lendiítése szempontjából, feltétlenül szükség 
van egy ilyen intézményre. 

Igy került sor aztán 1930. juniusában az ál- 

lat és frisshus kivitelének megszervezéséről 
szóló törvény megalkotására, amely felállitot- 
ta az Állat- és Frisshus-exportőrök Szindiká- 

tusát. Ennek a szervnek a feladata az, hogy 

az állat és huskivtelt célszerü intézkedésekkel 
fokozza és kedvezményeket érjen el a román 
export számára a külföldi piacokon. A szer- 

vezet állandó érintkezést tart fenn a kor- 

mánnyal és sürgős intervencióval biztositja a 
fokozottabb exporttevékenységet. 

Az állatkivitelt eddig különböző illetékek 
(vámok. forgalmi adó, hivatalos és más taxák, 
stb.) gátolták, amelyeket a szervezetnek rész- 
ben máris sikerült kiküszöbölnie. Igy például 
a sertés kiviteli vámját az eddigi 75 lejről. 25 
lejre mérsékeltette s alapos kilátás van arra, 
hogy a legközelebbi jövőben az élőállat és 
huskiviteli illetékeket teljesen töröltetni, a 
vasuti szállitási dijakat pedig jelentősen csök- 
kentetni sikerül. 
A szindikátus további feladata uj piacok 

szervezésében áll. Francia és Olaszországba 
már most folyik a kivitel, Svájccal és Görög- 
országgal pedig folynak a tárgyalások és ko- 
moly remény van a Keleten és Spanyolország- 
ban való térhóditásra is. 

Világos, hogy a szindikátusnak arra is kell 
törekednie, hogy tagjai erkölcsi szempontból 
kifogástalanok legyenek. A minsztertanács 
által jóváhagyott alapszabályok többek kö- 
zött előirják, hogy a hivatásos állatexportő- 
rök cégüket kötelesek bejegyeztetni és a szin- 
dikátusba való felvételi dij mellett még száz- 
ezer lej biztositékot kötelesek letenni. Az alap- 
szabályok továbbá megkövetelik, hogy a 
szindikátus tagjai munkájukkal és magatartá- 
sukkal a külföldi piacokon emeljék a román 
kereskedelem tekintélyét, mert, - mint min- 
denütt, - az állatkereskedelemben is akadtak 
bizonyos elemek, amelyek lelkiismeretlenül 
jártak el s gyakran nem csak a termelőket 
kárositották meg, hanem külföldön is kompro- 
mittálták kereskedelmünket. A megkövetelt 
100 ezer lejes biztositék ennek a kiküszöbölé- 
sét célozza. 

Noha a szindikátus még igen fiatal, máris 
eredményes munkát végez. Mindenesetre ren- 
dezett alapot nyujt ahhoz, hogy állatfelesle- 
günk kivitelre kerüljön s hogy ezáltal az ál- 

ettenyésztést a gazdák számára rentabilissá 

egye, 



1931. április 8. 
Zürich (nyitás): Berlin 123.69. Amsz- 

terdam 208.27, Newyork 519. és fél, Lon- 
don 25.24 és háromnyolcad, Páris 20.32, 
Milánó 27.20, Prága 15.539 és fel. Budapest 
90.61 és fél, Belgrád 912.90, Bukarest 
309 és fél, Varsó 58.20, Bécs 73.08. 

Devizák: (belföldi jegyzés: London 
816.30. Zürich 32.33, Newyork 1o67.75, 
Berlin 40.06, Bécs 23.63, Prága 4.88, Bu- 
dapest 29.28, Milánó 8.81, Páris o.03, 
Amszterdam 067.50, Belgrád 2.93. 

Valuták: Angol font 8160, svájci frank 
32.50, dollár 168, osztrák -hilling 23.05, 
cseh korona 5. pengő 29.30, márka 40 
olasz lira 8.80 francia frank b.60, hol. 
land forint 68. dinár 3 
voszsésegseseszeeeseresseseSEsSEL0 

Ki hazudott ? 
Brassó, aprelis 8. 

A B. L. nemrégen beszámolt azokról a 
sulyos vádakról, amelyeket az országos 
pincérszakszervezet tagjai emeltek Czer- 
jék Hermann szakszervezeti titkár ellen. 
A B. L. leleplező cikke mindenütt a leg- 
nagyobb helyesléssel találkozott. csak 
egy helyen nem, a „Munkás Ujság' cimü 
szociáldemokrata lapnál, amely legköze- 
lebbi számában megtagadta a pincérek 
hatalmas tömegét és azonos totta magát 
Czerjékkel. A se a kiadóhivatal által 
nem adminisztrált, se a szerkesztőség ál- 
tal nem szerkesztett, hanem ugylátszik 
kis törzsfőnökök által irányitott lap ezen- 
kivül még arra is vetemedett. hogy a 
brassói csoportnak a Czerjék ur ominá- 
zus ügyében megtar ot: gyülését megha- 
misitva adja vissza és éppen ellenkező 
határozatot közöljön, mint amilyent ezen 
a gyülésen tényleg hoztak. 
Amit egyébként a pincérek brassói ke- 

rületi szakcsoportja maga tanusit: 

KÖRLEVÉL 

Valamennyi szakcsoport vezetőségének! 
T. Szaktársak! 

A Munkás Ujság 1931. április 2-iki 
keltezésü 75-ik száma közgyülés inkről 
a tényeknek meg nem felelően számolt 
be téves információ alapján. 
A valóság az, hogy mi nem a Brassói 

Lapok ellen kértünk eljárást. hanem, 
amint a határozati javaslatunkból is 
kiviláglik, mi kivizsgálását követel, ük 
a kolozsvári csoport ellen emelt vádak- 
ak. 
lemételten kérjük határozati javas- 

latunkat elfogadtatni. 
Brassó, 1931. április 3." 

Éo vajjon mi ez a határozati javaslat? 
Az, hogy a brassói pincérek mindaddig 
egy banit se továbbitanak a kolozsoári 

Musvéi valáciájám döölse 
a 

A szállodák és a Palace kaszinó ápr 11-én, szombaton nyilnak meg. - Roulette 
—-Baccara a Hotel Palace-ban. - Tánccal egybekötött teadélutánok naponta 
5 7-ig. - Szombaton, vasárnap és ünnepnarok n táncestélyek. - Leon Jazz- 
Band - Vasár és ünnepnapokon 50 százalékos kedvezmény a Ctr. vonalain. 

szolgáló 100.000 lej alapot, mérkőzésekre szol- 
gáló belépő jegyekre ragasztott u. n. bizto- 
citási bélyeg árából fogják fedezni. Ezeket a 
bélyegeket használnák azonkivül a birok és 
a játékosok igazolási lapjára, klubközti leve- 
lezésre, stb. Egyelőre, - próbaképpen. - a 
bukaresti kerületben fogják bevezetni a biz- 
tositást. Ennek a kimenetelétől függ, hogy a 
tervezetet az ország többi részébe beveze- 
tik-e. 

4 A NAGYSZEBENI SE KÉTNAPOS VEN- 
DÉGSZEREPLÉSE SZÉKELYUDVARHE- 
LYEN. Székelyudvarhelyről jelentik: Az NSE 
jóképességü csapata két napos vendégjátéká- 
nak eredményei a következők: 

Hargitta-NSE 0:0. 
NSE-UMTÉE 3:0 (1:0) Biró Göllner. 

4 ROMAN HUSVÉT ELSŐ NAPJAN SZó- 
FILABAN JATSZIK A BUKARESTI VALO- 
Ga4TOTT. Tudósitónk jelenti: Pénteken reg- 
gel Dumitrescu kapitány vezetése mellett ut- 
rakel Bukarest válogatottja, hogy eleget te- 
gyen a bulgár szövetség meghivásának és le- 
játsza a rég esedékes Bukarest-Szófia mér- 
kőzést. A fővárosi csapatot nem képviselik a 
legjobb elemek, amennyiben ugyanezen a na- 
pon Bukarestben a varsói Leggia, a lengyel 
bajnok játszik a Juventus és az Unirea Tri- 
color ellen. A fővárosi válogatott valószinüleg 
a következő játékosokból fog állani: Lapus- 
neanu, - Bechtold, Ligner, - R. Niculescu, 
Stanciu, Borbil, - Stanescu, Schileru. Fábián, 
Kiss, E Niculescu. 

4 MAJUS ELSEJÉN ÉS HARMADIKAN 
BUKARESTBEN SZEREPEL A RIPENSIA. 
A mérkőzések az O N. E. F. pályán lesznek. 
A Ripensia elsőnapi ellenfele a Vénus játé- 
kosokkal megerősitett Unirea-Tricolor lesz. 
egynapi pihbenő után pedig azzal az amatőr 
válogatottai találkozik, amelyik május tizedi- 
kén ugyancsak itt Románia szineit fogja kép- 
viselni a Balkán kupában Bulgária ellen. 

ee esesevese 

Kitümő magya 
regények 

Nomáromi János regényei : 
Szülőföldem szép határa 128.— 

Véte'-eladás 
HEEKEKMEEENEEEEN 

ÉEgy „Zündapp gyártmányu 
250-es MOTORKERÉKPÁR 
kitünő állapotban. tartalék- 
részekkel együtt, 15000 lejért 
ELADÓ. Cim: „Motor" jelige 
alatt a brassói kiadóban. 

CSALÁDI HAZ, Brassó, Str. 
Moldova 33. sz. a. jutányosan 
eladó. 12466 

B assóban. Vasut-utcai vám 
mel ett vendéglő 550.000 .ejért 
eladó. 200.000 lei adósság. Ér- 
deklődni: Kis-utca 6. szám. 
pincelakás. 12428 

Gyümölcsfák, szép. uemes, 
válogatott fajokban kapható Ba- 
ver kertésznél. Brassó. Kereszt- 
utca 23. c. és pénteken a pa- 
con. 12421 

Valódi perzsaszőnvegek ki- 
sebbek és nagyobbak, olcsón 
eladók. Brassó, Kórház-ucca 6. 

12464 

Lábát elvesztett rokkant ke- 
res használt, kézzel hajtható 
tolókocsit. Garcea György. 
Rozsnyó, 194. 12463 

APRÓHI 
Hétköznap: egy szó . vastag betükből 12 .. Vasárnap; T50, illetve 15 lej. Legkisebb hirde- 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 25" engedmény : 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 50 szeri megjelenésnél 2 lei. 

akár 

Fetelősszerkesztő 

Megvételre keresünk 2 drb 
Hanomag, akár Fordson 

traktort, tartalék gummikaerve 
kekkel és pótkocsival. vonta- 
tásra. Ajánlatokat ármegjelö- 
léssel kérünk Lamm Testvérek 
Toplita. Jud. Mures. 12449 

Lakás 
EE 

Egy szobát, esetleg konyhá- 
val keresek mielőbb-e Rrás-o- 
ban, a Belvárosban,. Cimet Ad- 
ler fényképészhez kérek. Bras- 
só, Kapu-ucca 14. 12473 

Két szoba, konyha, azonnal 
kiadó. Brassó, Kórház-ucca 44. 

Allást nver 

Megbizható jóérzésü magyar 
leány vagy asszony kerestetik 
jó bánásmód mellett azonnali 
belépésre, háztartásba, az ösz- 
szes házi teendők elvégzésére. 
Főzni tudók előnyben. Aján- 
latok Dahinten kapitány, Se- 
bes-Alba. ; 12471 

Mindenes szakácsné 15-re 
felvétetik. Stössel, Bukarocst, 
Bul. Carol 21 sz. 12464 

DETÉSEK 
llást keresőknek 250 0 kedvezmény. 

Ögyes masamódleány azon- 
nalra felvétetik. Brassó, Kór- 
ház-ucca t17 12405 

Keresek jómunkás szatler és 
autófestő segédet, ki a spricoló 
készülékkel szépen tud dolgoz. 
ni Csak elsőrendü munkást 
fogadok el. Ugyanott tanuló- 
kat, autókarosszéria munkára 
felveszek, koszttal és lakással. 
Kovács Ignác, Brassó, Közép. 
ucca t43. 1246? 

a 

e 

Könyve 

A legujabb aivat szabászati 
tankönyve. iIrta: K Margitay 
Maris. Tartalmazza a modern 
francia és angol női ruha sza- 
básrajzát, szabását, összeállitá- 
sát, varrását és kidolgozását. 
Szakiskolák és magántanulás 
céljaira. (Nyolcadik átdolgozott 
kiadás). Megrendelhető 224 lej 
előzetes beküldése ellenében a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

Frauenspiegel a legujabb né- 
metnyelvü havi divatlap, csak 
20 lej a Brassói Lapok könyv. 
osztályában 

Brasov-Brasso, Kapu-utca 56 -58 feleton- 
interurban : (szerk és kiadóbivatal! 

B. L. Kocsis Béla 
—77 és 82 

Bucuresti -Bukarest I, Sárnndar No. 6 

évente 1600 lei. 

Telefonszám 363-64 373 70 
a SRASSOI LAPOH nyomdavallalatanak kimdasa es rotaciós ayo nása, Grassóban. 

ELŐFIZETEÉSI ÁAztAK: Havonta 10), negyedévre 3)), télavre 69), évente 120) ei. Magyarországra 
negyedévre 14, télévre 28. évente 56 bencő. A töbei kültöldi áltamokba negyedévre 420. télévre 820. 

HIRDETÉSEKET tfelvesznek a kiadónivatalo, a me Sbizottak, vala ntiat minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda Részletes tarifákka! készséggel szoldálun c 

központhoz, amig a Czerjék ellen emelt 
vádak nem tisztázódnak.. 

A „lelkiismeret szerkesszen, kedves 

- MEGBIZOTTAK. Arad: Str Impáratut Traian 1 (Ha malyi Pál) - Jés: Str. S Barnutiu 10. (Osz- 
Elment a nyár . 128- tuan Kálmán) — BDéva : Str Ioan Creanja 2 tBalojh Géza), Teleton 17 Hunyad- és Alsólenermegyek 
Régi ház az országutnál 160.- részére. Kolozsvár: Str Duga aritor 7 (vott Timár-uca) Neumanna Ignác) - Marosvásár- 

„Munkás Ujság", a „lelkiismeret!" Az ősdiák 160. — hely: Sztgyörgy-u ó (Szabó Jenő. - Nagyszeben: Str furautlu 13 Szisetváry Lászó) – 
Munkác Ujság Az elvált feleség i60- MNagyvárad: Str Nic jiea 32 (Szabó Gyu ay - 3zat nár: Papp Géza-utca 15 (ertész László) 
eeeromrezeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee Faze Tamás, a mezitlábasok ezredese 10600- Szatmar- és Marosmegyék részere - Szilágysomlyó : (Helperin érnő - Temessár: Gyárvá- 

T Cs. és kir. szép napok 160.— os, Fő-ut (Str. Daciori 33-35 Gerő Sándor - Torda: Str ge ele erdinand 23 (D2nes Józset.) 
Megbizások telvetelére es fizetések átvételere lenti nelyi megbízottakon kivül a köv központi meg- 

bizottak vannak feljogositva Bartha Géza, Dán Dániel. Nádas Jenő Zsolt Béla regényel: 
(vászonkötésben) : 

Házassággal végződik 
Gerzon és neje 

Mosztolányi Dezső regényel: 

210.- Szilágysági autóbusz menetrend 
Érvényes 1931 február 20-tól. : 

ZALAU SIMLEUL-SILVANICI-CAREI: 
BEevezetik Romániában 

a lootbaljátékosok (vászonkötésben) 
- - z 1 biztosítását fees Annas 160- NDUL E 

Bukarest, április 8. eró, a véres kö 160- VV. 1. .V.v ukarest. ap Aranysárkány 160.-- vk 
A román labdarugó szövetsőg, rég foglalko- Hatvani Lajos: Urak és emberek 615 1030 12 13 18 laláu 730 830 910 1315 1910 

zik azzal a tervvel, hogy külföldi mintára be- (2 kötet) : 320.- 640 1110 40 40 40 Va 
vezesse a labdarugó játékosok biz ositását. - Kőrös Andor: Forgószél (vászon- 6 1240 1340] 18 Vársolt 650 750 830 1235] 1830 

Erre nézve az F. R. F. A. már kapott ajánla- kötésben) : : 210.— 715 - - 1410 19 Crasna 7155j 

tot különböző biztositótársaságoktól, azonban Móra Ferenc: Négy apának egy g45 - – 1530 Ciucea 845 —- - — 
egyelőre várt, hogy behatóan foglalkozzék a leánya (vászonkötésben) 210- e — 
kérdéssel Hosszas tárgyalások folyamán arr: Egri Viktor: A rácsablakos ház 180.— 715 1130 13 14 19 Simleul-Silvaniei 63b 730 810 1215 1810 

vagy ere Hajnali beszélgetések 845 - - 1530 - Tásnad - 6 –-- 16 
Lukits Milossal 160.— . 

F 00lhall abdák 1- a izabó Dezső: A csodálatos élet 2 Ek 1630 carel : mk =5 
(? kötet) 420.- : zIKK . NDUl 

zit i Zoltán: Lá 1 k 210.— . A g Beczaézy Tudit Tánkn átek fa 60- károtyból vonat indu Ermihályfalva és nebrásea felé 1025-kor, 
mecs Szatmár, M.-Sidhet fe s 1714 orakor 
...l 

ez 

v-- Brassóilanok Könyvosztálya ciUcEA ZÁLAU SIMLEUL-SILVAMEI. 
a Breezó Str Reg. Ca- (vidékre portómentesen szállitjuk 

t 
- 11ált6 17 Ciucea 345 1530 -- 

– 645] 1530 1830 Vársolt 64ul 13501. 1810- 
Csucsa - Bucsum - Iilal körötít 7 1901 Zálam 

Zilahról a legiobb csatlakozás Szilágysomlyóra is. 115 16151 19 Simleul-Silvaniei 630 133018100- 
Bevárja az összes hajnal: vonatokat. ÉRKEZIk l : NDUl 

Csucsáról Zilahra indulreggel 830-kor Zilahról Csucsára indul d u. 130-kor 
Bucsum-ba indul reggel 7 30-kor Bucsumból . . .2 30-kor 
Zilabhra érkezik 830-kor Csucsára érkezik 330-kor 

: legiobb csatlakozás ugy a Nagyvárad, mint a Kolozsvár-felé induló vonatokhoz. 

BB. 

Csucsán azonnalh csatalkozás Molozsvaárra a személyonathoz 904 órakor 1095 Ra 
pidhoz, délután 17 órakor gyorsvonathoz, és 1838 órakor személyvonathoz. 

Nagyvárad felé délután személyvonat 1546 órakor. 
Egyuttal bevárja az összes nappali vonatok érkezését. 

Mera a Comp- 


